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 ( الاختيار من متعددالامتحانات )أسئلة من 

 2024 متقدم   والاختزال؟أدناه، ما الذي يمثل نصفي تفاعل الأكسدة  والاختزالفي تفاعل الأكسدة  

𝟐𝐁𝐫− + 𝐂𝐥𝟐 → 𝐁𝐫𝟐 + 𝟐𝐂𝐥
−       

A .1 

B. 2 

C.  3 

D.  4 
 

 

 2024متقدم     يمكن؟ز أكبر ما  نيالتالية يكون عدد تأكسد المنج   في أي الصيغ

𝐊𝐌𝐧𝐎𝟒     −        𝐌𝐧𝐎𝟐     −      𝐌𝐧𝐂𝐥𝟐    −       𝐊𝟐𝐌𝐧𝐎𝟒 

A.  K2MNO4 B. MnCl2 C.  MnO2 D.  KMnO4 
 

ات الماء في المعادلة ئمحلول قاعدي، كم عدد جزي لول حمض ي، فإذا تم وزنها فيحم في  المعادلة التالية موزونة
   2024متقدم      ؟الموزونة

𝟓𝐇𝐒𝐎𝟑
−
(𝐚𝐪)

+ 𝟐𝐥𝐎𝟑
−
(𝐚𝐪)

⟶ 𝟓𝐒𝐎𝟒
𝟐−
(𝐚𝐪)

+ 𝟑𝐇(𝐚𝐪)
+ + 𝐥𝟐(𝐬) +𝐇𝟐𝐎(𝐈) 

A.  2 B. 3 C.  4 D.  5 
 

 2024 متقدم  التالية في محلول حمض ي، أي مما يأتي صحيح؟    والاختزالعند وزن معادلة الأكسدة  

𝐂𝐫𝟐𝐎𝟕
𝟐−
(𝐚𝐪)

+ 𝐅𝐞(𝐚𝐪)
𝟐+ ⟶ 𝐂𝐫(𝐚𝐪)

𝟑+ + 𝐅𝐞(𝐚𝐪)
𝟑 +  

عدد أيونات الهيدروجين   

H+ 

في المعادلة   +Hموقع  

 الموزونة 
 H2Oعدد جزيئات الماء  

في المعادلة   H2Oموقع  

 الموزونة 

A 14  )جهة المتفاعلات )إلى اليسار( 7 جهة النواتج )إلى اليمين 

B 14 )جهة النواتج )إلى اليمين(  7 جهة المتفاعلات )إلى اليسار 

C 7 )جهة النواتج )إلى اليمين(  14 جهة المتفاعلات )إلى اليسار 

D 7  )المتفاعلات )إلى اليسار(جهة  14 جهة النواتج )إلى اليمين 
 

 الإجابات

(1 ) (2 ) (3 ) (4 ) 

D D C B 

 نصف تفاعل الأكسدة 

Oxidation Half-Reaction 

 نصف تفاعل الاختزال 

Reduction half-reaction 

1 Cl2 → 2Cl
− + 2e− 2Br− + 2e− → Br2 

2 2Br− + 2e− → Br2 Cl2 → 2Cl
− + 2e− 

3 Cl2 → 2Cl
− + 2e− 2Br− + 2e− → Br2 

4 2Br− + 2e− → Br2 Cl2 → 2Cl
− + 2e− 

2 

4 

1 

3 
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ويتكون  عند وضع سلك من النحاس الصلب في محلول نيترات الفضة، تترسب مادة على سلك النحاس 
 2024متقدم     مما يأتي صحيح؟   أي لول أزرق اللون حم

A .1 

B. 2 

C.  3 

D.  4 

 
 

 

 2024 متقدم   فيما يتعلق بتفاعل الأكسدة والاختزال أدناه، أي مما يأتي صحيح؟ 

𝟑𝐌𝐠 + 𝐍𝟐 → 𝐌𝐠𝟑𝐍𝟐 

A.   العامل المؤكسد هوN2  3+إلى  0ويتغير عدد تأكسده من 

B.   العامل المختزل هوN2  3-إلى  0ويتغير عدد تأكسده من 

C.   العامل المختزل هوMg  2+إلى  0ويتغير عدد تأكسده من 

D.   العامل المؤكسد هوMg  2+إلى  0ويتغير عدد تأكسده من 
 

 2024 نهائي –عام      أدناه؟الموضح   والاختزالما نصف تفاعل الأكسدة لتفاعل الأكسدة 

𝐍𝐢(𝐬) + 𝐂𝐮𝐂𝐥𝟐(𝐚𝐪)  ⟶ 𝐂𝐮(𝐬) + 𝐍𝐢𝐂𝐥𝟐(𝐚𝐪) 

A.  Cu2+  +  2e−  → Cu C.  Cu → Cu2+  +  2e−  

B. Ni2+  +  2e− → Ni  D.  Ni2+  +  2e− → Ni 
 

 2024نهائي  –عام    ما التغير في عدد تأكسد الكلور في المعادلة الموزونة التالية؟ 

𝟐𝐤𝐁𝐫(𝐚𝐠)  +  𝐂𝐥𝟐(𝐠)  → 𝟐𝐤𝐆𝐥(𝐚𝐪)  +  𝐁𝐫𝟐(𝐈) 

A.  0إلى  1−من B.   1−إلى   0من C.  0إلى  2−من D.  2−إلى  0من   
  

 الإجابات

(5 ) (6 ) (7 ) (8 ) 

A C D B 

 الفلز الذي ترسيب على السلك  

Metal deposited on the wire 

 نصف تفاعل الأكسدة 

Oxidation-half-reaction 

 نصف تفاعل الاختزال 

Reduction-half-reaction 

 المحلول الأزرق 

The blue solution 

Silver  Cuالفضة  1 ⟶ Cu2+ + 2e−  Ag+ + e−⟶ Ag   نيترات النحاس(II) 

+Copper Agالنحاس  2 + e−⟶ Ag Cu ⟶ Cu2+ + 2e− نيترات الفضة 

Silver Agالفضة  3 + e−⟶ Ag+ Cu2+ + 2e−⟶ Cu   نيترات النحاس(II) 

+Copper Cu2النحاس  4 + 2e−⟶ Cu Ag + e−⟶ Ag+ نيترات الفضة 

5 

7 

8 

6 

 العدد الذري  رمز العنصر 

Mg 12 

N 7 
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التي تحدث في محلول قاعدي، ما الذي يجب   والاختزالفي الخطوة المميزة لوزن معادلات تفاعلات الأكسدة  

 𝟐𝟎𝟐𝟒نهائي   –عام     ؟ +𝐇حتى يساوي عدد أيونات   أضافته

A. ات  ئ من جزي دعدH2O  C.   عدد من أيوناتOH−  

B. ات  ئعدد من جزيO2    D.   عدد من الإلكتروناتe− 
 

 ح في الشكل أدناه؟ )النحاس فلز انتقالي(  ضألوان مركبات النحاس، كما هو مو   ما السبب في اختلاف

 2024نهائي  -عام     

A.  اختلاف أعداد التأكسد  C. اختلاف أعداد البروتونات 

B.   اختلاف الأعداد الذرية D         .  الإلكترونات اختلاف أعداد 
 

      فيما يتعلق بتفاعل الأكسدة والاختزال أدناه، أي مما يأتي صحيح؟   

𝐌𝐠                     2024نهائي  –عام  
(𝐬)
 +  𝐂𝐥𝟐(𝐠)  ⟶ 𝐌𝐠𝐂𝐈𝟐(𝐬)  

A. يسيوم غنتمنح ذرة الكلور إلكترون واحد لكل ذرة م       C.  تأكسدت ذرة الكلور 

B.  يسيوم إلكترون واحد لكل ذرة كلور نتمنح ذرة المغ  D    . يسيوم ناختزلت ذرة المغ 
 

 2024نهائي  –عام    لوزن نصف التفاعل التالي؟  Xماذا يجب أن تكون قيمة  

𝐍𝐎𝟑
− + 𝟏𝟎𝐇+ + 𝟖𝐁− → 𝐍𝐇𝟒

+ + 𝐗𝐇𝟐𝐎 

A.  3 B. 5 C.  6 D.  10 

 

 2024نهائي  –عام     أي مما يلي لديه أقل عدد تأكسد للنيتروجين؟  

𝐍𝟐𝐎    −      𝐍𝐇𝟑     −      𝐍𝟐     −      𝐍𝐎𝟐 

A.  NO2 B. N2 C.  NH3 D.  N2O 
 

 الإجابات

(9 ) (10 ) (11) (12 ) (13 ) 

C A B A C 

9 

11 

10 

12 

13 

 العدد الذري  رمز العنصر 

Mg 12 

Cl 17 

 



 

 

4 

 التفاعل يتم ضبط معاملات نصفي التفاعلعند وزن معادلات الأكسدة والاختزال باستخدام طريقة نصف 

 2024نهائي  –عام      بحيث يكون: 

A.   عدد الالكترونات المفقودة في الأكسدة يساوي عدد الالكترونات المكتسبة في الاختزال 

B.  عدد الالكترونات المفقودة في الأكسدة ضعف عدد الالكترونات المكتسبة في الاختزال 

C. عدد الالكترونات المفقودة في الأكسدة أكبر عدد الالكترونات المكتسبة في الاختزال 

D .  عدد الالكترونات المفقودة في الأكسدة أقل عدد الالكترونات المكتسبة في الاختزال  
 

 2024نهائي  -عام    أي من قواعد تحديد أعداد التأكسد غير صحيحة؟  

A.   عدد التأكسد لذرة عنصر غير متحد تساوي صفر 

B.  1+  عدد التأكسد لعنصر من المجموعة الأولى في الجدول الدوري تساوي 

C.   1+عدد التأكسد للهيدروجين في هيدرات الفلزات يساوي 

D .  مجموع أعداد التأكسد في مركب متعادل تساوي صفر 
 
 ا

 

 ستخدمم
 
طريقة نصف التفاعل لوزن معادلة الأكسدة والاختزال التالية، ما المعادلة الموزونة بشكل   ا

 2024نهائي  –عام     المحلول الحمض ي(    في ) صحيح للتفاعل أدناه؟

𝐂𝐫𝟐𝐎𝟕
𝟐−
(𝐚𝐪)

 +  𝐈(𝐚𝐪)
− ⟶  𝐂𝐫(𝐚𝐪)

𝟑+  +  𝐈𝟐(𝐬) 

A.  Cr207
2−  +  6I− +  14H+⟶  2Cr3+  +  3I2  +  7H2O 

B. Cr207
2−  +  6I− +  7H2O ⟶  2Cr3+  +  3I2  + 14H

+  

C.  2Cr207
2− + 2I− + 14H+⟶  2Cr3+ + I2 + 7H2O 

D . 2Cr207
2− + 6I− + 28H+⟶ 4Cr3+ + 3I2 + 14H2O2 

 

  2024يتعويض  –عام    ؟  𝟏−في أي مما يأتي عدد تأكسد الهيدروجين يساوي  

A.  H2O2 B. H2O C.  NaH D.  H2   
 

 الإجابات

(14 ) (15 ) (16 ) (17 ) 

A C A C 

14 

15 

16 

17 
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  عدد الإلكترونات التي يجب إضافتها إلى جهة النواتج حتى تصبح معادلة نصف التفاعل التالي موزونة؟ كم

 𝐌𝐧𝟐+ +  𝟒𝐇𝟐𝐎 ⟶  𝐌𝐧𝐎𝟒
−  +  𝟖𝐇+ + … 𝐞−   2024تعويض ي  –عام 

A.  3 B. 4 C.  5 D.  7 
 

 سجين موجب ك الأ د سأك متى يكون عدد ت
 
 2024 ي تعويض  –عام    ؟ ا

A.  عندما يرتبط مع نفسه B.  في مركبات فوق الأكسيد C.  في مركبات الأكاسيد D. مع الفلور  عندما يرتبط 
 

تالية موزونة في محلول حمض ي، عند وزن هذه المعادلة في محلول قاعدي، ما عد لئية اادلة الكيمياعالم

 2024تعويض ي  -عام   المعادلة؟إضافتها إلى طرفي هذه   يجبالتي  −𝐎𝐇  أيونات

𝐌𝐧𝐎𝟐(𝐬) + 𝟐𝐁𝐫(𝐚𝐪)
− + 𝟒 𝐇+⟶𝐌𝐧(𝐚𝐪)

𝟐+ + 𝐁𝐫𝟐(𝐠) + 𝟐𝐇𝟐𝐎(𝐈) 

A.  1 B. 2 C.  3 D.  4 
 

 2024تعويض ي  –عام    أي مما يلي هو العامل المختزل في التفاعل التالي؟

𝟐𝐂𝐞(𝐬) + 𝟑𝐂𝐮(𝐚𝐪)
𝟐+ ⟶ 𝟑𝐂𝐮(𝐬) + 𝟐𝐂𝐞(𝐚𝐪)

𝟑+  

A.  Ce B. Cu2+ C.  Cu D.  Cu3+ 
 

 2024تعويض ي  –عام   المعادلة الموزونة التالية؟  في 𝐂𝐮  كسد النحاسأما التغير في عدد ت

𝟐𝐅𝐞(𝐬)  +  𝟑𝐂𝐮𝐒𝐎𝟒(𝐚𝐪)⟶ 𝟑𝐂𝐮(𝐬)  +  𝐅𝐞𝟐(𝐒𝐎𝟒)𝟑(𝐚𝐪) 

A.  0إلى  2+من B.   2+إلى   0من C.  0إلى  3+من  D.   3+إلى  0من 
 

 2024تعويض ي  –عام    فيما يتعلق بتفاعل الأكسدة والاختزال أدناه، أي مما يأتي صحيح؟

𝟐𝐊(𝐬) + 𝐂𝐥𝟐(𝐠)⟶ 𝟐𝐊𝐂𝐥(𝐬) 

A. تستقبل كل ذرة الكلور إلكترون واحد 
 
 لكل ذرة البوتاسيوم ا

B.  تمنح كل ذرة بوتاسيوم إلكترونين لذرتي الكلور 

C. ذرة البوتاسيوم تصبح أيون بوتاسيوم  K+ 

D . كسدت ذرة البوتاسيومأت 
 

 العدد الذري  رمز العنصر 

K 19 

Cl 17 

21 

18 

19 

20 

22 

23 

 الإجابات

(18 ) (19 ) (20 ) (21 ) (22 ) (23 ) 

C D D A A B 
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وزن نصفي تفاعل معادلة الأكسدة والاختزال باستخدام طريقة نصف التفاعل في محلول حمض ي يتم   عند

 2024تعويض ي  –عام    لوزن: 𝐇𝟐𝐎جزيئات    استخدام

A. ذرات الهيدروجين B.  ذرات الأكسجين C. أيونات OH−  D. الإلكترونات  e− 
 

 2024تعويض ي  -عام   (؟الموضحة في الشكل أدناه )الحديد فلز انتقاليما تفسير تنوع ألوان صخور الحديد 

A .2   1و 

B. 3   2و 

C.  4   1و 

D.  3   4و  
 

 2024 يتعويض  -عام   هي اختزال؟  أي أنصاف التفاعل التالية 

A .4   3و 

B. 4   2و 

C.  2   1و 

D.  3   2و  
 

نصف   طريقة   
 
بشكل  مستخدما الموزونة  المعادلة  ما  التالية،  والاختزال  الأكسدة  معادلة  لوزن  التفاعل 

 2024تعويض ي  –عام    صحيح للتفاعل أدناه؟ )في المحلول الحمض ي(  

𝐂𝐥(𝐚𝐪)
− + 𝐍𝐎𝟑

−
(𝐚𝐪)

⟶ 𝐂𝐥𝐎(𝐚𝐪)
− + 𝐍𝐎(𝐠) 

A.  2N03
−  +  3CI−  + 2H+⟶  3CIO−  +  2N0 + H2O 

B. 2N03
−  +  3CI−  +  H2O ⟶ 3CIO− +  2N0 +  2H+ 

C.  2NO3
−  +  3CI−  +  3H2O⟶ 3CIO−  +  2N0 +  2H+ 

D.  2NO3
− +  CI−  +  3H+⟶  CIO−  +  NO + H2O 

 

 الإجابات

(24 ) (25 ) (26 ) (27 ) 

B C B A 

 وجود أعداد تأكسد مختلفة للحديد  1

 وجود الحديد نقي في الصخور دون وجود أية معادن أخري  2

 وجود عدد تأكسد متشابه للحديد  3

 وجود معادن أخرى في الصخور  4

1 Al ⟶ Al3+ + 3e− 

2 Cu2+ + e−⟶ Cu+ 

3 2F−⟶ F2 + 2e
− 

4 Zn2+ + 2e−⟶ Zn 

26 

24 

25 

27 
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 2024حادي عشر متقدم   أدناه؟  أي مما يأتي غير صحيح فيما يتعلق بالعملية 

A.  X  يفقد الكترون  C.   عدد تأكسدY زداد ي 

B. X  عامل مختزل D         .  Y  عامل مؤكسد 
 

 2024متقدم حادي عشر    صر المكتوب بلون أحمر في صيغ الأيونات التالية؟نأي مما يلي أعلى عدد تأكسد للع

𝐌𝐧𝐎𝟒
𝟐−    −     𝐂𝐥𝐎−    −     𝐌𝐧𝐎𝟒

−    −     𝐂𝐥𝐎𝟑
− 

A.  ClO3
− B. MnO4

− C.  ClO− D.  MnO4
2− 

 

 2024حادي عشر متقدم  :  المعادلة الكيميائية التالية موزونة في محلول حمض ي

𝟐𝐂𝐥𝐎(𝐚𝐪)
− + 𝐍𝟐𝐎(𝐚𝐪) +𝐇𝟐𝐎(𝐈)  ⟶ 𝟐𝐂𝐥(𝐚𝐪)

− + 𝟐𝐍𝐎𝟐
−
(𝐠)
+ 𝟐 𝐇(𝐚𝐪)

+  

 ؟تتواجد في المعادلة الموزونة باستخدام طريقة نصف التفاعل في محلول قاعدي التي 𝐇𝟐𝐎ات  ئما عدد جزي

A.  1 B. 2 C.  3 D.  4 
 

 2024 عشر متقدم  يحاد ؟  والاختزالأي مما يأتي غير صحيح فيما يتعلق بتفاعل الأكسدة  

A.  الاختزال هو كسب الكترونات من قبل المادة المتفاعلة C.  فقدان الكترونات من قبل المادة المتفاعلة الأكسدة هو 

B.  الأكسدة تحدث دون حدوث اختزال   D. الأكسدة والاختزال هما عمليتان مترافقتان 
 

 2024عشر متقدم  يحاد ما نصفا تفاعل الأكسدة والاختزال للتفاعل الموضح أدناه؟ 

𝐍𝐢(𝐬)  +  𝐂𝐮𝐂𝐥𝟐(𝐚𝐪)  ⟶ 𝐂𝐮(𝐬)  +  𝐍𝐢𝐂𝐥𝟐(𝐚𝐪) 

A .1 

B. 2 

C.  3 

D.  4 
 

 الإجابات

(28 ) (29 ) (30 ) (31 ) (32 ) 

C B A B A 

 نصف تفاعل الاختزال  نصف تفاعل الأكسدة  

1 Ni ⟶ Ni2+ + 2e−  Cu2+ + 2e−⟶ Cu 

2 Ni ⟶ Ni2+ + 2e− 2Cl− + 2e−⟶ Cl2 

3 Ni ⟶ Ni2+ + 2e− Cu+ + e−⟶ Cu 

4 Cu ⟶ Cu2+ + 2e− Ni2+ + 2e−⟶Ni  

28 

30 

29 

31 

32 
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 2024متقدم حادي عشر  في أي التفاعلات التالية لم يحدث تغير في عدد تأكسد الكروم؟  

A.  2CrO4
2− + 2H+⟶ Cr2O7

2− + H2O C.  Cr2O3 + 3C ⟶ 2Cr + 3CO   

B. 2Cr2+ + 2H+⟶ 2Cr2+ + H2 D.  (NH4)2Cr2O7⟶N2 + 4H2O + Cr2O3 
 

 2024عشر متقدم  يحاد  ؟  أي مما يلي هو العامل المختزل في التفاعل التالي

𝟐𝐍𝐚𝐥(𝐚𝐪) + 𝐂𝐥𝟐(𝐚𝐪)⟶ 𝟐𝐍𝐚𝐂𝐥(𝐚𝐪) + 𝐥𝟐(𝐚𝐪) 

A.  Nal B. Cl2 C.  NaCl D.  I2 
 

 2024متقدم حادي عشر  فاعل التالي؟ تلوزن نصف ال 𝐗ماذا يجب أن تكون قيمة  

𝐌𝐧𝐎𝟒
−
(𝐚𝐪)

+ 𝐗𝐞− + 𝟖𝐇(𝐚𝐪)
+ ⟶𝐌𝐧(𝐚𝐪)

𝟐+ + 𝟒𝐇𝟐𝐎(𝐈) 

A.  4 B. 5 C.  6 D.  8 
 

𝟐𝐅𝐞(𝐬)معادلة الأكسدة والاختزال التالية:   + 𝟑𝐂𝐮(𝐚𝐪)
𝟐+ ⟶ 𝟑𝐂𝐮(𝐬) + 𝟐𝐅𝐞(𝐚𝐪)

𝟑+    

 2024حادي عشر متقدم                       محلول حمض ي فإن المعادلة:  وفيباستخدام طريقة نصف التفاعل 

A.  للشحنة غير موزونة سواء لعدد الذرات أو بالنسبة 

B.  موزونة بشكل صحيح بالنسبة للشحنة ، لكنها غير موزونة بالنسبة لعدد الذرات 

C.  لكنها غير موزونة بالنسبة للشحنة  الذرات،موزونة بشكل صحيح بالنسبة لعدد 

D. موزونة بشكل صحيح سواء بالنسبة لعدد الذرات أو للشحنة 
 

 م
 
الموزونة بشكل  طريقة نصف التفاعل لوزن معادلة الأكسدة والاختزال التالية، ما المعادلة  ستخدما

 2024متقدم حادي عشر                                                )في المحلول الحمض ي(   أدناه؟صحيح للتفاعل 

𝐂𝐥(𝐚𝐪)
− + 𝐍𝐎𝟑

−
(𝐚𝐪)

⟶ 𝐂𝐥𝐎(𝐚𝐪)
− + 𝐍𝐎(𝐠) 

A.  3Cl− + 2NO3
− + 2H+⟶ 3ClO− + 2NO + H2O 

B. Cl− + 2NO3
− + 2H+⟶ ClO− + 2NO + H2O 

C.  3Cl− + NO3
− + H+⟶ 3ClO− + NO+ H2O 

D.  2Cl− + 3NO3
− + H+⟶ 2ClO− + 3NO + H2O 

34 

33 

35 

36 

37 

 الإجابات

(33 ) (34 ) (35 ) (36 ) (37 ) 

A A B D A 

 



 

 

9 

38 

41 

39 

40 

 غ التالية يكون عدد تأكسد الأكسجين مختلفيفي أي الص
 
 2023متقدم     غ؟ي عن بقية الص ا

NO           NO2          H2O2          H2O 

A.  NO B. NO2 C.  H2O2 D.  H2O 
 

 2023متقدم        في التفاعل الذي تمثله المعادلة أدناه، أي مما يأتي صحيح؟

2F(aq)
− + l2(aq)  

                       
→        F2(aq) + 2l(aq)

−  

A.  الفلوريد وتحدث له أكسده ات نيستقبل اليود إلكترونات من أيو  

B.  اختزال ات الفلوريد وتحدث له نيستقبل اليود إلكترونات من أيو  

C. وتحدث له أكسده اليود إلكترونات من  أيونات الفلوريدستقبل ت  

D. اختزال وتحدث له اليود من أيونات الفلوريد الإلكترونات ستقبل ت 
 

 هو عامل مختزل، أي مما يأتي يصفه بشكل صحيح؟   𝐗ناه، إذا علمت أن المتفاعل  دلة العامة أدفي المعا

 2023متقدم 

X + Y
                       
→       XY 

 تحت له أكسده  -عدد تأكسده يزيد  -يكتسب إلكترونات  1

 ث له أكسده حدت -د تأكسده دد عييز  -ات نإلكترو  يفقد 2

 ث له اختزالديح -كسده تأ ددل ع قي - تيكتسب إلكترونا  3

 اختزال له  دثيح -أكسده د ت دعيقل -رونات تفقد إلكي 4

A.  1 B. 2 C.  3 D.  4 
 

التي    +𝐅𝐞𝟑وأيونات    +𝐏𝐛𝟐لأيونات    ىد الأدن حالو  ، ما هيينختزال التالإذا أعطيت نصفي تفاعل الأكسدة والا 

 2023متقدم       يمكنها التفاعل لكي لا يبقى إلكترونات؟ 

 

 

 

 

A.  A B. B C.  C D.  D 
 

 الإجابات

(38 ) (39 ) (40 ) (41 ) 

C B B A 

 نصف تفاعل الأكسدة

Oxidation Half-Reaclion 
Pb2+

           
→    Pb4+ + 2e− 

 نصف تفاعل الاختزال 

Reduction Half-Reaction 
Fe3+ + 3e−

             
→   Fe 

 

 Pb2+ Fe3+ 
A 3 2 
B 2 3 
C 1 2 
D 2 1 
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42 

43 

44 

45 

 طدمخمست
 
 2023متقدم  محلول حمض ي؟ ي فه  ازونة أدنو لمة ادللمعا ا، أي مما يأتي هي التفاعلصف نريقة ا

𝐒𝐞𝐎𝟑
𝟐−
(𝐚𝐪)

+ 𝐂𝐥𝐎𝟑
−
(𝐚𝐪)

                       
→       𝐒𝐞𝐎𝟒

𝟐−
(𝐚𝐪)

+ 𝐂𝐥𝟐(𝐠) 

A.  5SeO3
2−
(aq)

+ 2ClO3
−
(aq)

+ 2H+⟶ 5SeO4
2−
(aq)

+ Cl2(g) + H2O  

B. 5SeO3
2−
(aq)

+ 2ClO3
−
(aq)

+ H2O ⟶ 5SeO4
2−
(aq)

+ Cl2(g) + 2H
+  

C.  2SeO3
2−
(aq)

+ 5ClO3
−
(aq)

+ 2H+⟶ 2SeO4
2−
(aq)

+ 5Cl2(g) + H2O  

D.  2SeO3
2−
(aq)

+ 5ClO3
−
(aq)

+ H2O ⟶ 2SeO4
2−
(aq)

+ 5Cl2(g) + 2H
+ 

 

   2023متقدم   –يض ي تعو     قيمة سالبة؟غ التالية يكون عدد تأكسد النيتروجين ذو  يفي أي الص 

𝐍𝐎    −     𝐍𝐇𝟑      −      𝐊𝐍𝐎𝟑     −      𝐇𝐍𝐎𝟐 

A.  HNO2 B. KNO3 C.  NH3 D.  NO 
 

 أي مما يأتي صحيح؟   أدناه،في تفاعل احتراق المغنيسيوم في الهواء الذي تمثله المعادلة 

 2023متقدم - يتعويض 

𝟐𝐌𝐠
(𝐬)
 +  𝐎𝟐(𝐠) ⟶ 𝟐𝐌𝐠𝐎(𝐬)  

𝟏𝟐العدد الذري للمغنيسيوم  = Atomic number of magnesium = 12 

𝟖العدد الذري للأكسجين   = Atomic number of oxygen = 8 

A.  سجينأك رة ذ كلوم تمنح الكترونين لييس نرة مغذكل   C. ره ذح بصت 
 
 سالبا

 
  المغنيسيوم أيونا

B.  إلكترونين لكل ذرة مغنيسيوم كل ذرة اكسجين تمنح   D.  ذتصبح 
 
  رة الأكسجين ايونا

 
  موجبا

 

 طريقة نصف التفاعل، أي
 
   مما يأتي هي المعادلة الموزونة أدناه في محلول حمض ي؟ مستخدما

 2023متقدم  - تعويض ي

𝐂𝐥 
−
(𝐚𝐪)

+ 𝐍𝐎𝟑
−
(𝐚𝐪)

                       
→       𝐂𝐥𝐎 

−
(𝐚𝐪)

+ 𝐍𝐎 (𝐠) 

A. 3Cl 
−
(aq)

+ 2NO3
−
(aq)

+ 2H(aq)
+ ⟶ 3ClO 

−
(aq)

+ 2NO (g) + H2O(I)  

B.  2Cl 
−
(aq)

+ 3NO3
−
(aq)

+ 2H(aq)
+ ⟶ 2ClO 

−
(aq)

+ 3NO (g) + H2O(I)  

C. 3Cl 
−
(aq)

+ 2NO3
−
(aq)

+ H2O(I)  ⟶ 3ClO 
−
(aq)

+ 2NO (g) + 2H(aq)
+  

D. 2Cl 
−
(aq)

+ 3NO3
−
(aq)

+ H2O(I)  ⟶ 2ClO 
−
(aq)

+ 3NO (g) + 2H(aq)
+ 

 

 الإجابات

(42 ) (43 ) (44 ) (45 ) 

A C A A 
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46 

47 

48 

   ، أي مما يأتي يصفه بشكل صحيح؟المؤكسدهو عامل  𝐂𝐥𝟐ناه، إذا علمت أن المتفاعل  دأ  التفاعللة دفي المعا

 2023متقدم  -تعويض ي 

𝟐𝐊(𝐬) + 𝐂𝐥𝟐(𝐠)⟶ 𝟐𝐊𝐂𝐥(𝐬) 

 تحت له أكسده  -عدد تأكسده يزيد  -يكتسب إلكترونات  1

 ث له أكسده حدت -تأكسده د  دد عييز  -ات نإلكترو  يفقد 2

 ث له اختزالديح -كسده تأ ددل ع قي - تيكتسب إلكترونا  3

 اختزال له  دثيح -أكسده د ت دعيقل -رونات تفقد إلكي 4

A.  1 B. 2 C.  3 D.  4 
 

التي    +𝐒𝐧𝟐وأيونات    +𝐂𝐞𝟒لأيونات    ى د الأدنحالو  ، ما هيينختزال التالإذا أعطيت نصفي تفاعل الأكسدة والا 

 2023متقدم -تعويض ي      يمكنها التفاعل لكي لا يبقى إلكترونات؟ 

 

 

 

 

A.  A B. B C.  C D.  D 
 

 2023نهائي  -عام       يصف الأكسدة بشكل صحيح؟ يليمما  يا 

A. سده أك د ت دويزداد ع تالكترونا المتفاعل د قفي    

B.  يكتسب المتفاعل إلكترونات و يزداد عدد تأكسده    

C.  سده أك ويقل عدد ت الكترونات لمتفاعل ايفقد 

D.  يكتسب المتفاعل إلكترونات ويقل عدد تأكسده 
 

  

 نصف تفاعل الاختزال 

Reduction Half-Reaction  
Ce4+ + e−

           
→    Ce3+ 

 الأكسدةنصف تفاعل 

Oxidation Half-Reaction  
Sn2+

             
→   Sn4+ + 2e− 

 

 Ce4+ Sn2+ 

A 2 3 

B 2 1 

C 1 2 

D 3 2 
 

 الإجابات

(46 ) (47 ) (48 ) 

C B A 
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49 

50 

51 

52 

 ختزل، أي مما يأتي يصفه بشكل صحيح؟  المعامل  الهو  𝐅𝐞ناه، إذا علمت أن المتفاعل  دأ التفاعلفي 

𝐅𝐞(𝐬) + 𝟐𝐀𝐠(𝐚𝐪)
+ ⟶ 𝐅𝐞(𝐚𝐪)

𝟐+ + 𝟐𝐀𝐠(𝐬)    2023نهائي -عام 

 تحت له أكسده  -عدد تأكسده يزيد  -يكتسب إلكترونات  1

 ث له أكسده حدت -د تأكسده دد عييز  -ات نإلكترو  يفقد 2

 ث له اختزالديح -كسده تأ ددل ع قي - تيكتسب إلكترونا  3

 اختزال له  دثيح -أكسده د ت دعيقل -رونات تفقد إلكي 4

A.  1 B. 2 C.  3 D.  4 
 

 2023نهائي  - عام    ؟  بالتفاعل أدناه، أي مما يأتي صحيح فيما يتعلق 

𝟐𝐌𝐠
(𝐬)
 +  𝐎𝟐(𝐠) ⟶ 𝟐𝐌𝐠𝐎(𝐬)  

A. 0إلى 1−  كسد البروم منأتغير عدد ت   C. 1−إلى  0  كسد البروم منأتغير عدد ت  

B. 0إلى 1+  من  الكلور كسد أتغير عدد ت   D. 0إلى 2−  منالكلور  كسد أتغير عدد ت  
 

  عند موازنة معادلات الأكسدة والاختزال في محلول قاعدي، ماذا يتم في الخطوة الأخيرة في طريقة الوزن؟ 

 2023نهائي  –عام  

A. دروكسيد  يت هاتتم إضافة ايون(OH−) المعادلة.  ى من طرفيات الماء لأ ئ زيوج  

B.   تتم إضافة أيونات هيدروجين(H+) المعادلة. ات الماء لأي من طرفي ئ وجزي  

C. يتم ضبط المعاملات بحيث يكون عدد الإلكترونات المفقودة في الأكسدة مساوي 
 
 .عدد الإلكترونات المكتسبة في الاختزال ا

D. تتم موازنة أعداد الذرات فقط في طرفي المعادلة . 
 

 طريقة نصف التفاعل، أي
 
   مما يأتي هي المعادلة الموزونة أدناه في محلول حمض ي؟ مستخدما

 2023 نهائي - عام

𝐂𝐥𝐎𝟑
− + 𝐒𝐎𝟐

                       
→       𝐂𝐥− + 𝐒𝐎𝟒

𝟐−  

A.  3SO2 + ClO3
− + 3H2O⟶ 3SO4

2− + Cl− + 6H+ 

B. 3SO2 + ClO3
− + 6H+  ⟶ 3SO4

2− + Cl− + 3H2O 

C.  2SO2 + 3ClO3
− +  6H+⟶ 2SO4

2− + 3Cl− + 3H2O  

D.  2SO2 + 3ClO3
− + 3H2O ⟶ 2SO4

2− + 3Cl− + 6H+ 
 

 الإجابات

(49 ) (50 ) (51 ) (52 ) 

B A A A 
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54 

53 

55 

56 

 2023 نهائي –عام       ما عدد تأكسد العنصر الذي تحته خط في الصيغة التالية؟ 

𝐁𝟒𝐎𝟕
𝟐− 

A.  +3 B. −3 C.  +4 D.  −4 
 

 يأتي يكون عدد تأكسد الكبريت مساوي في أي مما
 
   2023نهائي  –م  عا    ؟ (𝟐−)  ا

𝐒𝐎𝟐    −     𝐒𝐎𝟑    −   𝐇𝟐𝐒  −    𝐒𝐎𝟒
𝟐− 

A.  SO4
2−+ B. H2S C.  SO3 D.  SO2 

 

 2023ي ئنها-عام    كسد الهيدروجين في كل منها؟ أما الترتيب التصاعدي الصحيح للص ي التالية تبعا لعد ت

𝐇𝟐  −  𝐇𝐂𝐈 −  𝐋𝐢𝐡 

A. (هو الأصغر )HCI ← LiH ← H2  )الأكبر( B. (هو  الأصغر )LiH ← HCI ← H2  )الأكبر( 

C. (هو الأصغر )H2 ← HCI ← LiH  )الأكبر( D. (هو الأصغر )HCl ← H2 ← LiH  )الأكبر( 
 

النحاس    كبريتات  محلول  في  الحديد  من  صفيحة  وضع  صفيحة   (𝐈𝐈)عند  لون  يتغير  أدناه  الشكل  في  كما 

 2023نهائي  –م  عا        ر ذلك؟ س الحديد، ما الذي يف

𝐅𝐞(𝐬) + 𝐂𝐮𝐒𝐎𝟒(𝐚𝐪) ⟶ 𝐂𝐮(𝐬) +  𝐅𝐞𝟐(𝐒𝐎𝟒)𝟑(𝐚𝐪) 

A . نصف تفاعل الأكسدة 

Oxidation – half reaction 

 نصف تفاعل الاختزال 

Reduction – half reaction 

𝟐𝐅𝐞 ⟶ 𝟐𝐅𝐞𝟑+ + 𝟔𝐞− 𝟑𝐂𝐮𝟐+ + 𝟔𝐞−⟶ 𝟑𝐂𝐮 
 

  

 

 

B. نصف تفاعل الأكسدة 

Oxidation – half reaction 

 نصف تفاعل الاختزال 

Reduction – half reaction 

𝟑𝐂𝐮𝟐+ + 𝟔𝐞−⟶ 𝟑𝐂𝐮 𝟐𝐅𝐞 ⟶ 𝟐𝐅𝐞𝟑+ + 𝟔𝐞−  

C. .تم اختزال أيونات الحديد وأكسدة ذرات النحاس 

D.  .من أيونات الحديد وأيونات النحاس 
 
 نم اختزال كلا

 

 

 الإجابات

(53 ) (54 ) (55 ) (56 ) 

A B D A 
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57 

58 

59 

60 

التي    +𝐒𝐧𝟐وأيونات    +𝐀𝐮𝟑الحد الأدنى لأيونات  ختزال التاليين، ما هو  إذا أعطيت نصفي تفاعل الأكسدة والا  

 2023نهائي  –عام        لكي لا يبقى إلكترونات؟  يمكنها التفاعل

 

 

 

 

A.  A B. B C.  C D.  D 
 

 2022متقدم         صحيح فيما يتعلق بالتفاعل أدناه؟ يليأي مما  

𝟐𝐊(𝐬)  +  𝐅𝟐(𝐠)⟶ 𝟐𝐊𝐅(𝐬) 

A.  اكتسبت ذرة البوتاسيومK إلكترون 
 
   وحدث لها اختزال  ا

B.  فقدت ذرة البوتاسيومK  
 
  وحدث لها اكسدة  إلكترونا

C.  فقد الفلورF2  إلكترونات وحدث له أكسدة 

D.  اكتسب الفلورF2 إلكترونات وحدث له أكسدة. 
 

 2022متقدم           ما العامل المختزل في التفاعل التالي؟

𝟐𝐇𝟐𝐒(𝐠) + 𝐂𝐥𝟐(𝐠) ⟶ 𝐒(𝐬) + 𝟐𝐇𝐂𝐥(𝐠) 

A.  H2S B. Cl2 C.  S D.  HCl 
 

 2022دم متق    كسد الكلور في كل منها؟أب التصاعدي الصحيح للصيغ التالية حسب عدد تيما الترت 

𝐂𝐥𝟐       𝐍𝐚𝐂𝐥          𝐊𝐂𝐥𝐎𝟒           𝐊𝐂𝐥𝐎 

A.  KClO → KClO → Cl2 → Nacl C.  Nacl → Cl2 → KClO → KClO4  

B. KClO4 → NaCl → Cl2 → KClO D.  Cl2 → NaCl → KClO4 → KClO  
 

 

 الأكسدةنصف تفاعل 

Oxidation Half-Reaction  
Sn2+

           
→   Sn4+ + 2e− 

 الاختزال نصف تفاعل 

Reduction Half-Reaction  
Au3+ + 3e−

             
→   Au 

 

 Sn2+ Au3+ 

A 2 3 

B 2 1 

C 1 2 

D 3 2 
 

 الإجابات

(57 ) (58 ) (59 ) (60 ) 

D B A C 
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61 

62 

63 

64 

 نصفا تفاعلات الأكسدة والاختزال؟  الموضح أدناه، ما (𝐈𝐈)حاس  نريك الو التفاعل بين النيكل وكل 

 2022 متقدم 

𝐍𝐢(𝐬)  +  𝐂𝐮𝐂𝐥𝟐(𝐚𝐪) ⟶  𝐂𝐮(𝐚𝐪)  +  𝐍𝐢𝐂𝐥𝟐(𝐚𝐪) 

  نصف تفاعل الأكسدة نصف تفاعل الاختزال 

Cl2(g) → 2Cl(aq)
− + 2e− Ni(s) → Ni(aq)

2+ + 2e− A 

Cu(aq)
+ + e− → Cu(s) Ni(s) → Ni(aq)

2+ + e− B 

Cu(aq)
2+ + 2e− → Cu(s) Ni(s) → Ni(aq)

2+ + 2e− C 

Ni(s) → Ni(aq)
2+ + 2e− Cu(aq)

+ + e− → Cu(s) D 
 

المعادلة الموزونة الصحيحة للتفاعل   ما   باستخدام طريقة نصف التفاعل لوزن معادلات الأكسدة والاختزال،

𝐈𝟐(𝐬) المحلول الحمض ي؟التالي في  + 𝐒𝟐𝐎𝟑
𝟐−
(𝐚𝐪)

⟶ 𝐒𝟐𝐎𝟒
𝟐−
(𝐚𝐪)

+ 𝐈−     2022م متقد 

A.  2S2O3
2− + 2H2O + I2⟶ 2S2O4

2− + 4H+ + 2I− 

B. S2O3
2− + H2O + I2⟶ S2O4

2− + 2H+ + 2I− 

C.  S2O3
2− + H2O + I2⟶ S2O4

2− + 2H+ + I−  

D.  S2O3
2− + I2 + 2H

+⟶ S2O4
2− + H2O + 2I

− 
 

لماذا تغير لون ،  أدناهالشكل    فيا هو موضح  مك  (𝐈𝐈)تم وضع صفيحة من الحديد في محلول كبريتات النحاس   

 2022متقدم           ؟ صفيحة الحديد

𝐅𝐞(𝐬)  +  𝐂𝐮𝐒𝐎𝟒(𝐚𝐪)  ⟶  𝐂𝐮(𝐬)  +  𝐅𝐞𝟐(𝐒𝐎𝟒)𝟑(𝐚𝐪) 

A. اس  ح اختزال أيونات الن(II)  الحديد ةيح ى صفلس عاالنح  بوترس 

B.   اختزال أيونات الحديد(III)   باكتسابها الكترونات 

C.   أكسدة ذرات النحاس إلى أيونات النحاس(II) 

D.  أكسدة أيونات الحديد(III)  بفقدانها إلكترونات 
 

  2022ينهائ  –عام      الاختزال يسمى:  الرقم المحدد لذرة أو لأيون ليوضح درجتها من الأكسدة أو 

A.  التأكسد عدد B.  عدد التكافؤ C. المعامل D.  العدد الذري 
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𝐂𝐫𝐎𝟒في صيغة الأيون التالية:  𝐂𝐫كسد الكروم أما عدد ت
 2022ي نهائ  –م  عا     ؟−𝟐

A.  −2 B. +2 C.  −6 D.  +6 
 

 2022ئي نها –  عام    ما السبب في اختلاف ألوان مركبات النحاس الموضحة أدناه؟  

A.  اختلاف عدد التأكسد   C.  اختلاف العدد الذري  

B. اختلاف حجم الحبيبات   D. اختلاف العدد الكتلي  
 

 2022ئي نها –  عام     ؟ما نصف تفاعل الأكسدة في المعادلة اليونية الصرفة الموضحة أدناه

𝟐𝐍𝐚(𝐬) + 𝟐𝐂𝐥𝟐(𝐠) → 𝟐𝐍𝐚(𝐚𝐪)
+ + 𝟐𝐂𝐥𝟐(𝐚𝐪)

−  

A.  Na+ + e− → Na   C.  Cl2 + 2e
− → 2Cl− 

B. 2CI− → Cl2 + 2e
−   D.  Na → Na+ + e− 

 

 مي مأ
 

 2022ئي نها –  عام       ؟فاعلتصف ى ن عل ا يلى ليس مثالا

A.  2H+ + 2e− → H2   C.  Cl2 + 2e
− → 2Cl− 

B. Fe → Fe3+ + 3e−   D.  2Fe + 3Cl2 → 2FeCl3 
 

التالي باستخدام طريقة نصف التفاعل   والاختزالأي مما يلي هي المعادلة الموزونة الصحيحة لتفاعل الأكسدة 

𝐂𝐫𝟐𝐎𝟕  في محلول حمض ي: 
𝟐− + 𝐅𝐞𝟐+ → 𝐂𝐫𝟑+ + 𝐅𝐞𝟑+  2022ئي نها –  عام 

A.  Cr2O7
2− + 14H+ + 6Fe2+ → 2Cr3+ + 6Fe3+ + 7H2O 

B. Cr2O7
2− + H+ + Fe2+ → 2Cr3+ + Fe3+ + H2O 

C.  Cr2O7
2− + H+ + 6Fe2+ → 2Cr3+ + 6Fe3+ + H2O  

D.  Cr2O7
2− + 7H+ + 6Fe2+ → 2Cr3+ + Fe3+ + 7H2O 

 

 2022ئي نها –  عام  أي العبارات التالية غير صحيحة فيما يتعلق بالمعادلة الكيميائية الكاملة الموضحة أدناه: 

𝟐𝐌𝐠 + 𝐎𝟐 → 𝟐𝐌𝐠𝐎 

A. تنتقل إلكترونات بين الذرات      C.  المغنيسيوم إلى أيون موجبتتحول ذرة 

B. التفاعل هو اكسدة و اختزال   D.  لا يتم انتقال إلكترونات بين الذرات 
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 2022ئي نها –  عام       في الشكل ادناه؟ (𝐗)أي مما يلي غير صحيح حول 

A.  X  يفقد إلكترون   C.  عدد تأكسدX  يزداد 

B. X عامل مختزل ويتأكسد  D. X  ويُختزل عامل مختزل 
 

لوزن معادلات تفاعلات الأكسدة والاختزال، يجب ضبط المعاملات بحيث يكون عدد الالكترونات المفقودة في 

 2022ئي نها –  عام    .عدد الإلكترونات المكتسيبة في الاختزال  الأكسدة ..........

A. قل منأ B.  أكبر من C.  يساوي D.  ضعف 
 

−𝟐𝐁𝐫   كسدت في المعادلة التالية: أا المادة التي تم + 𝐂𝐥𝟐 →  𝐁𝐫𝟐 + 𝟐𝐂𝐥
 2020ئي نها –  عام −

A.  Br2 B. Cl− C.  Br− D.  Cl2 
 

 2022 تعويض ي  –  عام     ما التغير في عدد تأكسد البروم في المعادلة التالية؟

  𝟐𝐊𝐁𝐫 + 𝐂𝐥𝟐 → 𝟐𝐊𝐂𝐈 + 𝐁𝐫𝟐  

A. 1-إلى  0 من B. 0إلى  1- من C. 1+إلى  0 من D. لم يتغير 
 

 2022 تعويض ي  –  عام      عند أي مما يلي يمثل تفاعل نصفي للأكسدة؟ 

A.  Cl2 + 2e
− → 2Cl−  C.  Fe3+ + 3e− → Fe 

B. Zn2+ + 2e− → Zn  D.  Na → Na+ + e− 
 

𝟐𝐌𝐠في التفاعل التالي:   + 𝐎𝟐 → 𝟐𝐌𝐠𝐎  2022 تعويض ي  –  عام أي العبارات التالية غير صحيحة؟ 

A. انتقلت الالكترونات من المغنيسيوم إلى الأكسجين C. تمنح كل ذرة Mg  إلكترونين لكل ذرة أكسجين 

B. التفاعل اكسدة و اختزال    D.   تشارك كل ذرةMg  بإلكترون مع ذرةO 
 

 2022 تعويض ي  –  عام       في التفاعل التالي؟   دما العامل المؤكس

𝐅𝐞(𝐬) + 𝟐𝐀𝐠(𝐚𝐪)
+ → 𝟐𝐅𝐞(𝐚𝐪)

𝟐+ + 𝟐𝐀𝐠(𝐬) 

A.  Ag+ B. Fe2+ C.  Ag D.  Fe 
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 2022 تعويض ي  –  عام    اختزال؟ و ساوى عند موازنة معادلة أكسدة  يتأي مما يلي يجب 

A. مجموع الزيادة ومجموع النقصان في أعداد التأكسد            C. عدد الذرات في المتفاعلات وعدد الذرات في النواتج 

B.  الإلكترونات المكتسبة وعدد الإلكترونات المفقودةعدد              D. صحيح كرذ ماميع ج 
 

 2022 تعويض ي  –  عام     ؟ 𝐇𝟐𝐎𝟐ما عدد تأكسد الأكسجين في المركب التالي   

A.  −2 B. −1 C.  0 D.  +1 
 

𝐌𝐧𝐎𝟒:  في التفاعل النصفي غير الموزون للاختزال التالي
−𝟏 → 𝐌𝐧𝟐+   2022 تعويض ي  –  عام 

 صف التفاعل في محلول حمض ي؟ نما الذي يضاف إلى النواتج لوزن ذرات الأكسجين باستخدام طريقة 

A.  4H2O B. H2O C.  2O2 D.  402 
 

 2022 تعويض ي  –  عام       التفاعلين النصفيين التاليين:  يف

+𝟏𝟒𝐇  )اختزال(  + 𝟑𝐞− + 𝐂𝐫𝟐𝐎𝟕
𝟐− → 𝟐𝐂𝐫𝟑+ + 𝟕𝐇𝟐𝐎 

−𝟐𝐥  ( )أكسدة → 𝐥𝟐 + 𝐞
− 

 ؟ كيف يمكن ضبط المعاملات حتى يكون عدد الإلكترونات المفقودة مساويأ عدد الإلكترونات المكتسبة

 A. 1بـ ختزالوتفاعل الا  3بـسدة  ك الأ لنضرب تفاع C.  3ل بـاتز خلا ا لاعفتو  2ب ـ الأكسدةتضرب تفاعل 

B. 3و تفاعل الاختزال ب 1 ـتضرب تفاعل الأكسدة ب D. 2ـوتفاعل الاختزال ب 7 ـتضرب تفاعل الأكسدة ب 
 

 : عند وزن معادلة الأكسدة والاختزال التالية باستخدام طريقة نصف التفاعل

 𝐅𝐞 + 𝐂𝐮𝟐+ → 𝐂𝐮 + 𝐅𝐞𝟑+ 2022 تعويض ي  –  عام  ا التفاعل النصفي للأكسدة بعد وزنه؟م 

A.  Fe → Fe3+ + 3e−  C.  2Fe → 2Fe3+ + 6e− 

B. Fe → 2Fe3+ + 6e−  D.  Fe → 2Fe3+ + 3e− 
 

 2021 نهائي –  عام       ؟مما يلى صحيح فيما يتعلق بالتفاعل التالي يأ

𝟐𝐊 + 𝐂𝐥𝟐 → 𝟐𝐊𝐂𝐥 

A.  1+إلى  0يتأكسد البوتاسيوم ويتغير عدد تأكسده من   C.  1-إلى  0يُختزل البوتاسيوم ويتغير عدد تأكسده من 

B.  0إلى  1-يتأكسد الكلور ويتغير عدد تأكسده من D.  ُ0 إلى 1-ختزل الكلور ويتغير عدد تأكسده من ي 
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𝐒𝟐𝐎𝟑الكبريت في الأيون عدد تأكسد  
 2021 نهائي –  عام      ؟−𝟐  

A.  +4 B. +3 C.  0 D.  +2 
 

 2021 نهائي –  عام        يلي تفاعل أكسدة؟ أي مما 

1 I2 + 2e
− → 2I− 

2 Fe2+ → Fe2+ + e− 

3 Ag+ + 4e− → Ag 

A.  1  فقط B. 2 فقط C.  1 فقط  2 و D.  2 فقط  3 و 
 

 2021 نهائي –  عام         ؟يصف عملية الاختزالمما يلى  يأ

A.  فقد الكترونات وزيادة في أعداد التأكسد C.  فقد الكترونات ونقص في أعداد التأكسد 

B.  الكترونات ونقص في أعداد التأكسد اكتساب D.  اكتساب الكترونات من قبل المادة المتفاعلة وزيادة في أعداد التأكسد 
 

 2021 نهائي –  عام       ما أنصاف تفاعلات الأكسدة والاختزال على التوالي لتفاعل الأكسدة والاختزال التالي؟ 

𝟐𝐍𝐚(𝐬) + 𝟐𝐇    (𝐚𝐪)
+ → 𝟐𝐍𝐚    (𝐚𝐪)

+ +𝐇𝟐(𝐠) 

  نصف تفاعل الأكسدة نصف تفاعل الاختزال 

2H  (aq)
+ + 2e− → H2(g) 2Na(s) → 2Na    (aq)

+ + 2e− A 

2Na(s) → 2Na    (aq)
+ + 2e− 2H  (aq)

+ + 2e− → H2(g) B 

2H  (aq)
+ → H2(g) + 2e

− 2Na(s) + 2e
− → 2Na   (aq)

+  C 

2Na(s) + 2e
− → 2Na   (aq)

+  2H  (aq)
+ → H2(g) + 2e

− D 
 

 2021 نهائي – عام   في كل منها؟   ينكسد النيتروجأما الترتيب التصاعدي الصحيح للصيغ التالية حسب عدد ت

𝐍𝟐 𝐍𝐇𝟑 𝐍𝐎𝟐 𝐍𝐇𝟑
− 

A.  NH3 → N2 → NO2 → NO3
   −  C.  N2 → NO3

    − → NO2 → NH3 

B. N2 → NH3 → NO3
 − → NO2   D.  NO2 → NO3

  − → NH3 → N2 
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محلول حمض ي، ما المعادلة   يعند استخدام طريقة نصف التفاعل لوزن معادلة الأكسدة والاختزال التالية ف  

𝐍𝟐𝟎     الموزونة بشكل صحيح؟ + 𝐂𝐥𝐎
− → 𝐍𝐎𝟐

  − + 𝐂𝐥−    2021 نهائي –  عام 

A.  N2O + ClO
− + 4H+ → NO2

    − + CI− + 2H2O 

B. N2O + 2ClO
− + H2O → 2NO2

    − + 2Cl− + 2H+ 

C.  N2O + ClO
− + 2H+ → 2NO2

− + Cl− + H2O 

D.  N2O + ClO
− + 2H2O → 2NO2

  − + Cl− + 4H+ 
 

    عند وزن نصف تفاعل الأكسدة والاختزال التالي، ما نصف التفاعل الموزون بشكل صحيح؟

 2021 نهائي –  عام

𝐂𝐥(𝐚𝐪)
− → 𝐂𝐥𝐎(𝐚𝐪)

−  

A.  Cl− + 2H+ + 2e− → CIO− + H2O  C.  CI− + 2H2O → ClO
− + 4H+ + 2e− 

B. Cl− + 4H+ + 4e− → CIO− + 2H2O D.  CI− + H2O → ClO
− + 2H+ + 2e− 

 

 2021 نهائي –  عام   ما الترتيب التصاعدي الصحيح للصيغ التالية حسب عدد تأكسد الأكسجين في كل منها؟

𝐎𝟐 𝐒𝐎𝟐 𝐇𝟐𝐎𝟐 𝐎𝐅𝟐 

A.  H2O2 → O2 → SO2 → OF2   C.  O2 → SO2 → H2O2 → OF2 

B. SO2 → H2O2 → O2 → OF2   D.  SO2 → O2 → H2O2 → OF2 
 

    عند وزن نصف تفاعل الأكسدة والاختزال التالي، ما نصف التفاعل الموزون بشكل صحيح؟

 2021 تعويض ي  –  عام

𝐌𝐧𝐎𝟒(𝐚𝐪)
− → 𝐌𝐧𝐎𝟐(𝐠) 

A.  MnO4
− + 2H+ + 5e− → MnO2 + 2H2O  C.  MnO4

− + H2O + 5e
− → MnO2 + 2H

+ 

B. MnO4
− + 4H+ + 3e− → MnO2 + 2H2O D.  MnO4

− + 4H+ + 5e− → MnO2 + H2O 
 

 2021 تعويض ي  –  عام    أي مما يلي صحيح فيما يتعلق بالتفاعل الكيميائي أدناه؟

𝐍𝟐(𝐠) + 𝟐𝐇𝟐(𝐠) → 𝟐𝐍𝐇𝟑(𝐠) 

A.  ت تتضمن هذه العملية انتقال واضح للإلكترونا 

B.  العامل المؤكسد النيتروجين هو 

C.  الهيدروجين هو العامل المؤكسد 

D. النيتروجين أقل سالبية كهربائية من الهيدروجين 
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 2021 تعويض ي  –  عام      في كل منها؟ الكبريتما الترتيب التصاعدي للصيغ التالية حسب عدد تأكسد 

𝐒𝟖 𝐇𝟐𝐎 𝐒𝐎𝟐 𝐒𝐎𝟒
  𝟐− 

A.  S8 → H2S → SO2 → SO4
  2−   C.  SO2 → H2S → SO4

  2− → S8 

B. SO4
  2− → H2S → SO2 → S8   D.  H2S → S8 → SO2 → SO4

  2− 
 

 2021تعويض ي  – عام      ما أنصاف تفاعلات الأكسدة والاختزال على التوالي لتفاعل الأكسدة والاختزال التالي؟ 

𝐅𝐞(𝐬) + 𝟐𝐀𝐠    (𝐚𝐪)
+ → 𝐅𝐞    (𝐚𝐪)

𝟐+ + 𝟐𝐀𝐠(𝐬) 

 نصف تفاعل الاختزال 

Reduction Half - Reaction 

 الأكسدةنصف تفاعل 

Oxidation Half - Reaction 

 

2Ag+ + 2e−
                    
→      2Ag Fe2+ + 2e−

                    
→      Fe A 

2Ag
                    
→      2Ag+ + 2e− Fe

                    
→      Fe2+ + 2e− B 

2Ag+ + 2e−
                    
→      2Ag Fe

                    
→      Fe2+ + 2e− C 

Fe
                    
→      Fe2+ + 2e− 2Ag+ + 2e−

                    
→      2Ag D 

 

 2021 تعويض ي  –  عام    أي مما يلي صحيح فيما يتعلق بالتفاعل الكيميائي أدناه؟

𝐂𝐥𝟐(𝐠) + 𝟐𝐥     (𝐚𝐪)
− → 𝟐𝐂𝐥    (𝐚𝐪)

− + 𝐥𝟐(𝐬) 

A.  يكتسب الكلور إلكترونات ويقل عدد تأكسده  

B.  اليوديد إلكترونات ويحدث له اختزال يكتسب أيون 

C.  يفقد الكلور إلكترونات وتحدث له أكسده 

D.  يفقد أيون اليوديد إلكترونات ويقل عدد تأكسده 
 

النحاس   فلز  يتم وضع  أدناه، عندما  المركز    Cuفي الشكل  النيتريك  ما سبب ظهور    𝐇𝐍𝐎𝟑في محلول حمض 

 2021 تعويض ي  –  عام         المحلول الأزرق؟

A.  أكسدة النحاسCu   إلى أيونات النحاسCu2+ 

B.   اختزال أيونات النحاسCu2+  إلى النحاسCu  

C.  أكسدة ثنائي أكسيد النيتروجينNO2  تكون أيونات النيترات  وNO3
− 

D.   اختزال أيونات النيتراتNO3
 NO2وتكون ثنائي أكسيد النيتروجين   −
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عند استخدام طريقة نصف التفاعل لوزن معادلة الأكسدة والاختزال التالية في محلول حمض ي، ما المعادلة 

𝐂𝐫𝟐𝐎𝟕     الموزونة بشكل صحيح؟
𝟐− + 𝐈− → 𝐂𝐫𝟑+ + 𝐈𝟐                   2021تعويض ي  –عام 

A.  Cr2O7
2− + 6I− + 14H+ → 2Cr3+ + 3I2 + 7H2O 

B. Cr2O7
2− + 6I− + 7H2O → 2Cr

3+ + 3I2 + 14H
+ 

C.  Cr2O7
2− + 3I− + 4H+ → Cr3+ + I2 + 2H2O 

D.  Cr2O7
2− + 3I− + 4H+ → 2Cr3+ + I2 + 7H2O 

 

 2021 تعويض ي  –  عام        أي مما يلي تفاعل الاختزال؟

1 𝐊 → 𝐊+ + 𝐞− 

2 𝐀𝐠+ + 𝐞− → 𝐀𝐠 

3 𝐎𝟐 + 𝟒𝐞
− → 𝟐𝐎𝟐− 

A. 1   فقط B. 2 فقط C. 1  فقط  3و D. 2  فقط  3و 
 

 2020نهائي  –عام    أي من العبارات التالية صحيحة فيما يتعلق بتفاعل الأكسدة والاختزال أدناه؟ 

𝟐𝐁𝐫− + 𝐂𝐥𝟐 → 𝟐𝐂𝐥
− + 𝐁𝐫𝟐 

A.  لجزيء الكلور  أكسدةحدوث   C.  انتقال الإلكترونات من أيونات البروميد إلى الكلور 

B.  من الكلور إلى أيونات البروميد  الإلكتروناتانتقال D.  حدوث اختزال لأيونات البروميد 
 

 2020نهائي  –عام       أي مما يلي هو العامل المختزل في التفاعل التالي؟ 

𝐂𝐚 + 𝐙𝐧𝟐+ → 𝐂𝐚𝟐+ + 𝐙𝐧 

A. Ca B. Zn2+ C.  Ca2+   D. Zn 
 

 2020نهائي  –عام       ؟ (Mn)أي مما يلي لديه أعلى عدد تأكسد للمنجنيز 

A.  MnO2   B. K2MnO4 C.  MnO   D.  KMnO4   
 

 2020نهائي  –عام         أي مما يلي تأكسد في التفاعل التالي؟ 

𝟐𝐍𝐚 + 𝟐𝐇+ → 𝟐𝐍𝐚+ +𝐇𝟐 

A. Na   B. Na+ C.  H+   D.  H2   
 

 
 الإجابات

(98 ) (99 ) (100 ) (101 ) (102 ) (103 ) 

A D C A D A 
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104 

105 

106 

107 

108 

 2020نهائي  –عام     ............ الأكسدة والاختزال التي تحدث في وسط حمض ي يجب إضافةلوزن معادلات 

A.  OH− & H2O B. H+ & H2O C.  OH−  فقط D.  H2O  فقط 
 

 2020نهائي  –عام      لماذا لا يتغير عند تأكسد الصوديوم في معادلة التفاعل التالي؟ 

𝟐𝐍𝐚𝐥 + 𝐂𝐥𝟐 → 𝟐𝐍𝐚𝐂𝐥 + 𝐈𝟐 

A.  Na+  فرج تأيون م    C. الصوديوم عنصر غير متحد 

B. الصوديوم فلز نشط    D.  Na+   أيون أحادي الذرة 
 

,𝐈𝟐]استتتتتخدام الشتتتتكل أدنتتتتاه، متتتتا هتتتتو الترتيتتتتب الصتتتتحيح للهالوجينتتتتات ب 𝐁𝐫𝟐, 𝐂𝐥𝟐, 𝐅𝟐]  كعوامتتتتل مؤكستتتتدة متتتتن

 2020نهائي    –عام           الأقوى إلى الأضعف

 

 A. I2 ← Br2 ← Cl2 ← F2  

B. I2 ← Br2 ← F2 ← Cl2 

C.  F2 ← Cl2 ← Br2 ← I2  

D.  F2 ← Cl2 ← I2 ← Br2 
 

 2020نهائي  –عام     لموازنة معادلة نصف التفاعل التالي؟ Xماذا يجب أن تكون قيمة  

𝐌𝐧𝐎𝟒
− + 𝟖𝐇+ + 𝐗𝐞− → 𝐌𝐧𝟐+ + 𝟒𝐇𝟐𝐎 

A. 1 B. 2 C. 5   D. 10 
 

 هي المعادلة الموزونة الصحيحة لتفاعل الأكسدة والاختزال التالي باستخدام طريقة نصف التفاعل؟أي مما يلي 

 2020نهائي    –عام             

𝐂𝐫𝟐𝐎𝟕
𝟐− + 𝐈− → 𝐂𝐫𝟑+ + 𝐈𝟐 )في محلول حمض ي(    

A.  Cr2O7
2− + I− → 2Cr3+ + I2   

B. Cr2O7
2− + 6I− + 7H+ → 2Cr3+ + 3I2 + 7H2O    

C.  Cr2O7
2− + 6I− + 14H+ → 2Cr3 + +3I2 + 7H2O        

D.  Cr2O7
2− + 6I− + 2H+ → Cr3+ + 3I2 + H2O 

 

غير مقرر  
ي 
 
 2024ف

 الإجابات

(104 ) (105 ) (106 ) (107 ) (108 ) 

B A  C C 
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109 

110 

111 

112 

113 

114 

 2020نهائي  –عام    أي العبارات التالية صحيحة فما يتعلق بتفاعل الأكسدة والاختزال أدناه؟ 

𝐙𝐧 + 𝐂𝐮𝐒𝐎𝟒 → 𝐂𝐮 + 𝐙𝐧𝐒𝐎𝟒 

A.   انتقال الإلكترونات من أيونات النحاسCu2+ إلى ذرات الخارصين 

B.   انتقال الإلكترونات من ذرات الخارصين إلى أيونات النحاسCu2+  

C.   حدوث أكسدة لأيونات النحاسCu2+ 

D.  .حدوث اختزال لذرات الخارصين 
 

 2020نهائي  –عام       أي مما يلي هو العامل المؤكسد في التفاعل التالي:

𝐀𝐥 + 𝐂𝐫𝟑+ → 𝐀𝐥𝟑+ + 𝐂𝐫 

A. Cr B. Al3+ C.  Cr3+ D. Al 
 

 2020نهائي  –عام       ؟(O)أي مما يلي لديه أعلى عدد تأكسد للأكسجين 

A.  H2O2 B. H2O C.  O2   D.  NO 
 

𝐂𝐥𝟐أي مما يلي اختزال في التفاعل التالي؟   + 𝟐𝐁𝐫
− → +𝟐𝐂𝐥− + 𝐁𝐫𝟐    2020نهائي  –عام 

A .  Br− B . Cl− C .  Cl2   D .  Br2 
 

 2020نهائي  –عام     تفاعلات الأكسدة والاختزال التي تحدث في وسط قاعدي يجب إضافة …لوزن معادلات 

A.  OH−& H2O B. H+ & H2O C.  OH−  فقط D.  H2O  فقط 
 

المجموع لعنصر  الصحيح  الترتيب  هو  ما  أدناه  الشكل  ,𝐋𝐢]الأولى    ةباستخدام  𝐍𝐚, 𝐊, 𝐑𝐛, 𝐂𝐬]    كعوامل

 2020نهائي  –عام         مختزلة من الأقوى إلى الأضعف؟ 

A.  Cs ← Rb ← K ← Na ← Li 

B. Cs ← Na ← K ← Bb ← Li 

C.  Li ← Cs ← Rb ← K ← Na 

D.  Li ← Cs ← Rb ← K ← Na 

 

 الإجابات

(109 ) (110) (111) (112) (113) (114) 

B C C C A  

 

غير مقرر 
ي 
 
 2024ف
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116 

117 

118 

115 

119 

120 

 2020نهائي  –عام     لماذا لا يتغير عدد تأكسد أيون البوتاسيوم في معادلة التفاعل التالية؟ 

𝟐𝐊𝐁𝐫 + 𝐂𝐥𝟐 → 𝟐𝐊𝐂𝐥 + 𝐁𝐫𝟐 

A.  K+  أيون منفرج   C. البوتاسيوم عنصر غير متحد 

B.  البوتاسيوم فلز نشط  D.  K+   أيون أحادي الذرة 
 

 2020نهائي  –عام     لموازنة معادلة نصف التفاعل التالي؟ Xماذا يجب أن تكون قيمة  

𝐂𝐫𝟐𝐎𝟕
𝟐− + 𝟏𝟒𝐇+ + 𝐗𝐞− → 𝟐𝐂𝐫𝟑+ + 𝟕𝐇𝟐𝐎 

A. 14   B. 6 C. 12   D. 8 
 

زال التتتتتتالي باستتتتتتخدام طريقتتتتتة نصتتتتتف تأي ممتتتتتا يلتتتتتي هتتتتتي المعادلتتتتتة الموزونتتتتتة الصتتتتتحيحة لتفاعتتتتتل الأكستتتتتدة والاختتتتتت

 2020نهائي    –عام            التفاعل؟

𝐍𝐎𝟑
− + 𝐂𝐥− → 𝐂𝐥𝐎− + 𝐍𝐎  )في محلول حمض ي( 

A.  2NO3
− + 3Cl− → 2NO + 3ClO− B. 2NO3

− + 3Cl− → 2NO+ 3ClO− + H2O 

C.  2NO3
− + 3Cl− + 2H+ → 2NO + 3ClO− + H2O 

D.  2NO3
− + 3Cl− + H+ → 2NO+ 3ClO− + H2O 

 

 2020نهائي    –عام      أي العبارات التالية صحيحة فيما يتعلق بالتفاعل أدناه:

𝟐𝐌𝐠 + 𝐎𝟐 → 𝐌𝐠𝐎 

A. انتقال الإلكترونات من جزيء الأكسجين إلى ذرات المغنزيوم    B. حدوث اختزال لذرات المغنسيوم 

C. انتقال الإلكترونات من ذرات المغنسيوم إلى جزيء الأكسجين    D.  لم يحدث تفاعل أكسدة واختزال 
 

 2020نهائي    –عام       أي مما يلي هو العامل المؤكسد في التفاعل التالي؟

𝐙𝐧 + 𝐏𝐛𝟐+ → 𝐙𝐧𝟐+ + 𝐏𝐛 

A. Zn B. Pb2+ C.  Zn2+   D.  Pb 
 

 2020نهائي    –عام       ؟ (N)أي مما يلي لديه أقل عدد تأكسد للنتروجين  

A.  NO2 B. NH3 C.  NO   D.  N2   
 

 ات ـــــالإجاب 

(115) (116) (117) (118) (119) (120 ) 

A B C B B B 
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122 

123 

124 
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 2020نهائي    –عام         أي مما يلي تأكسد في التفاعل التالي؟

𝟐𝐂𝐞 + 𝟑𝐂𝐮𝟐+ → 𝟐𝐂𝐞𝟑+ + 𝟑𝐂𝐮 

A.  Cu2+ B. Ce3+ C.  Cu   D.  Ce   
 

 2020نهائي    –عام       في التفاعل النصفي غير الموزون للاختزال التالي:

𝐀𝐥 → 𝐀𝐥𝐎𝟐
− 

 ما الذي يجب إضافته إلى المتفاعلات لوزن ذرات الأكسجين باستخدام طريقة نصف التفاعل في محلول حمض ي؟

A.  H2O B. 2H2O C.  2OH− D.  OH− 
 

,𝐅𝟐]استتتخدام الشتتكل أدنتتاه متتا هتتو الترتيتتب الصتتحيح لعنصتتر التتدورة الثانيتتة  𝐎𝟐, 𝐁𝐞, 𝐋𝐢]  كعوامتتل مختزلتتة متتن

 2020نهائي    –عام           الأقوى إلى الأضعف؟  

 

A.  Li ← Be ← O2 ← F2  

B. F2 ← O2 ← Be ← Li  

C.  Be ← Be ← O2 ← F2  

D.  O2 ← F2 ← Be ← Li 

 

𝐍𝐚𝐥 عند وزن معادلة الأكسدة والاختزال التالية:   + 𝐂𝐥𝟐 → 𝐍𝐚𝐂𝐥 + 𝐈𝟐    2018نهائي   -عام 

 عند كتابة المعادلة الأيونية بأبسط صورة؟ +𝐍𝐚لماذا يتم حذف  

A.   التغير في عدد تأكسدNa+  1+من صفر إلى  B.   اختزالNa+    

C.  عدم التغير في عدد تأكسدNa+    D.   أكسدةNa+ 
 

 2018نهائي   -عام     لموازنة معادلة نصف التفاعل التالي؟ 𝐗ماذا يجب أن تكون قيمة 

𝐒𝐎𝟐 + 𝟐𝐇𝟐𝐎 → 𝐒𝐎𝟒
𝟐− + 𝐗𝐞− + 𝟒𝐇+ 

A. 1   B. 2 C. 3   D. 4 
 

 

غير مقرر 
ي 
 
 2024ف

 الإجابات

(121 ) (122 ) (123 ) (124 ) (125 ) 

D B  B B 
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126 

127 

128 

129 

130 

131 

 الأكدة والاختزال التالي باستخدام طريقة نصف التفاعل؟أي مما يلي هي المعادلة الموزونة الصحيحة لتفاعل  

𝐌𝐧𝐎𝟒 )في محلول حمض ي(
− + 𝐅𝐞+ → 𝐌𝐧𝟐+ + 𝐅𝐞𝟑+    2019نهائي  -عام 

A.  MnO4
− + 5Fe2+ → Mn2+ + 5Fe3+   

B. MnO4
− + 2Fe2+ + 2H+ → Mn2+ + Fe3+ + H2O 

C.  MnO4
− + 5Fe2+ + 8H+ → Mn2+ + 5Fe3+ + 4H2O 

D.  MNO4
− + 5Fe2+ + 16H+ → Mn2+ + 5Fe3+ + 8H2O 

 

 2019نهائي        ما العبارة غير الصحيحة بالنسبة للمخطط المجاور.

A. x عامل مؤكسد وy  عامل مختزل     C. x عامل مختزل وy عامل مؤكسد 

C.  عدد التأكسدx  يزداد وعدد التأكسدy يقل  D.  تكسبy  إلكترون 
 

 2019نهائي     الأكسدة والاختزال التلقائي؟ر الكلي في عدد التأكسد الكلور في تفاعل يما التغي

𝐂𝐥𝐎𝟑
− + 𝟔𝐅𝐞𝟐+ + 𝟔𝐇+ → 𝐂𝐥− + 𝟔𝐅𝐞𝟑+ + 𝟑𝐇𝟐𝐎 

A. 0   B. – 1 C. – 5  D. – 6 
 

𝐅𝐞يبين نصف تفاعل الأكسدة مضبوط المعاملات للتفاعل الكيميائي:   يأي مما يل + 𝐅𝟐 → 𝐅𝐞𝐅𝟑 

 2019نهائي            

A.  Fe → Fe3+ + 3e−   C.  Fe2+ → Fe3+ + 1e−    

B. F2 + 2e
− → 2F−    D.  F2 → 2F

+ + 2e− 
 

 أي من التغيرات التالية تعتبر أكسدة؟ 2018نهائي   

  A. فقط   C. 2  3و 

B. 1  3و    D. 2  فقط 
 

 2018نهائي     العبارات التالية صحيحة؟فيما يتعلق بمعادلة الأكسدة والاختزال التالية، أي 

𝐙𝐧(𝐬) + 𝐂𝐮𝐒𝐎𝟒(𝐚𝐪) → 𝐙𝐧𝐒𝐎𝟒(𝐚𝐪) + 𝐂𝐮(𝐬) 

A. تحدث أكسدة الخارصين عندما يفقد إلكترونين C.  يفقد النحاس إلكترونين فيحدث له اختزال 

B.   يتحولZn2+  إلىZn  D.  يتحولCu  إلىCu2+ 
 

1  2F− → F2 + 2e
− 

2  IO4
− + 2e− → IO3

− 

3  Na → Na+ + e− 

 ات ـــالإجاب

(126 ) (127 ) (128 ) (130 ) (131 ) 

C A D A B 
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 2018نهائي      التالية، أي العبارات التالية صحيحة؟عادلة الأكسدة والاختزال  مفي  132

𝐂𝐈𝐎𝟒
− + 𝐁𝐫(𝐚𝐪)

− → 𝐂𝐥(𝐀𝐪)
− + 𝐁𝐫𝟐(𝐥) 

A.  يتغير عدد تأكسدCl  1من 1من  Brيتغير عدد تأكسد  .C   4إلى  −  إلى صفر  −

B.  يتغير عدد تأكسدCl  1 من  2إلى  – 1من  Brيتغير عدد تأكسد  .D  إلى صفر−
 

  2018نهائي         ما العامل المؤكسد في التفاعل الكيميائي التالي: 

𝐀𝐥𝟐𝐎𝟑(𝐬) + 𝟑𝐂(𝐬) + 𝟑𝐂𝐥𝟐(𝐠)⟶ 𝟐𝐀𝐥𝐂𝐥𝟑(𝐬) + 𝟑𝐂𝐎(𝐠) 

A.  Al2O3(s) B. 3C(s) C.  AlCl3(s) D.  Cl2(g) 
 

 2017وزارة  –نهائي       ما الصيغة التي يكون فيها عدد تأكسد المنجنيز أكبر ما يمكن 

A.  MnO4
2− B. MnO4

− C.  MnCl2 D.  MnO2   
 

   2017 وزارة  –نهائي       الخطوة التي تشمل عملية اختزال في المخطط المقابل؟ 

A.  (1) C.  (2)  

B. (3) D.  (4) 

 

 

 2017وزارة  –نهائي         ما العامل المؤكسد في التفاعل التالي:   

𝐂𝐮 +  𝟒𝐇𝐍𝐎𝟑 ⟶  𝐂𝐮(𝐍𝐎𝟑)𝟐  +  𝟒𝐍𝐎𝟐  +  𝟒𝐇𝟐𝐎 

A.  NO B. Cu2+ C.  Cu D.  HNO3 

 

   2017مجلس  –نهائي         أي التفاعلات الآتية يمثل تفاعل أكسدة واختزال: 

A.  CaO + H2O → Ca(OH)2 C.  2H2 + O2 → 2 H2O  

B. CO2 + H2O → H2CO3 D.  HCl + LiOH → LiCl + H2O 
 

 الإجابات

(132 ) (133 ) (134 ) (135 ) (136 ) (137 ) 

C D B D D C 

133 

134 

135 

136 

137 
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 2017مجلس  –نهائي     يساوى:  KHعدد تأكسد الهيدروجين في مركب هيدريد البوتاسيوم  

A.  (−2) B. (−1) C.  (+1) D.  (+2) 
 

 2017مجلس  –نهائي         أي مما يلي يمثل مركب فوق أكسيد؟   

A.  H2O B. H2O2 C.  Na2O D.  MgO 
 

+ 𝐀𝐥في تفاعل الأكسدة والاختزال الذي تمثله المعادلة الآتية:   𝟔𝐇𝐂𝐈 ⟶ 𝟐𝐀𝐈𝐂𝐈𝟑  + 𝟑𝐇𝟐. 

 2017مجلس  –تدريبي     فإن التغير في عدد التأكسد للعنصر الذي اختزل يساوي: 

A.  (−3) B. (−1) C.  (+1) D.  (+3) 
 

 2017مجلس  –تدريبي      يساوى:  NaHعدد تأكسد الهيدروجين في مركب هيدريد الصوديوم  

A.  (−2) B. (−1) C.  (+1) D.  (+2) 
 

   2017مجلس  –إعادة        أي التفاعلات الأتية يمثل تفاعل أكسدة واختزال: 

A.  NaOH + HCl → NaCl + H2O C.  H2S + Cl2 → 2 HCl + S  

B. CO2 + H2O → H2CO3 D.  Ca(OH)2  ⟶ CaO + H2O   

 

   2017مجلس –إعادة       :(𝟐+)أي الصيغ التالية يكون فيها عدد تأكسد الأكسجين  

A.  Na2O B. H2O2 C.  H2O D.  OF2 
 

𝐌𝐧𝐎𝟒ما التغير في عدد تأكسد المنجنيز في نصف التفاعل الآتي:   
− ⟶  𝐌𝐧𝟐+   2017مجلس  -إعادة 

A.  (−1) B. (−5) C.  (+3) D.  (+7) 
 

 2015نهائي       اختزال؟  –أي من المعادلات التالية يمثل تفاعل أكسدة   

A.  HCl + KOH → KCl + H2O C.  SO3 + H2O → H2SO4  

B. CuO + H2 → H2O + Cu D.  NaCl + AgNO3⟶ AgCl + NaNO3   
 

 ات ــــــالإجاب

(138 ) (139 ) (140 ) (141 ) (142 ) (143 ) (144 ) (145 ) 

B B B B C D B B 

140 

138 

139 

141 

142 

143 

144 

145 
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 2015نهائي       أي مما يلي لا يتفق مع عملية الأكسدة؟  

A.  زيادة عدد التأكسد  C.  زيادة الشحنة الموجبة   

B. الإلكترونات  فقدان  D.  زيادة الشحنة السالبة 
 

 2014نهائي        من التفاعلات النصفية التالية يحتاج إلى عامل مؤكسد؟ أي

A.  MnO4
− → MnO2 B. SO4

2− → SO3 C.  NH3 → NH4
+ D.  NO2

− → NO3
− 

 

𝐒𝟐𝐎𝟑ما عدد تأكسد الكبريت في  
 2014تدريبي          ؟−𝟐

A.  −2 B. −3 C.  +2 D.  +4 
 

+ 𝐙𝐧الأتية صحيح فيما يتعلق بالتفاعل؟  أي  𝐂𝐮𝟐+ ⟶ 𝐙𝐧𝟐+  +  𝐂𝐮    2014تدريبي 

A.  Cu2+   عامل مؤكسد أقوى منZn2+ C.  Cu   عامل مؤكسد أقوى منZn  

B. Cu2+  عامل مختزل أضعف منZn2+ D.  Cu   عامل مختزل أقوى منZn 
 

𝟐𝐇𝟐𝐎𝟐ما الذي يحدث للأكسجين عند تحلل فوق أكسيد الهيدروجين    ⟶  𝟐𝐇𝟐𝐎 + 𝐎𝟐   𝟐𝟎𝟏𝟒تدريبي 

A. يختزل فقط  C.  يتأكسد ويختزل في الوقت نفسه  

B. فقط  يتأكسد  D.  
 
 يتحلل كهربائيا

 

   2014مؤجل          ما العامل المؤكسد في التفاعل التالي؟ 

𝐇𝟐𝐂𝟐𝐎𝟒  +  𝐊𝟐𝐂𝐫𝐎𝟒  +  𝐇𝐂𝐈 ⟶ 𝐂𝐫𝐂𝐥𝟑  +  𝐊𝐂𝐥 +  𝐂𝐎𝟐  +  𝐇𝟐𝟎 

A.  H2C2O4 B. K2CrO4 C.  HCl D.  CrCl3 
 

 2014مؤجل        ما يلي لا يتفق مع عملية الأكسدة؟  أي 

A.  نصفيا 
 
  يتم فيها فقد الكترونات  .C  تمثل تفاعلا

B.  تحدث فيها زيادة في الشحنة الموجبة D.    يقل فيها عدد الأكسدة 
 

 ات ــــالإجاب

(146 ) (147 ) (148 ) (149 ) (150 ) (151 ) (152 ) 

D D C A C B D 
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149 

150 
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148 
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152 



 

 

31 

𝐌𝐧𝐎𝟒ما عدد الالكترونات التي تم اكتسابها عند تحول  
 2014مؤجل     ؟+𝐌𝐮𝟐إلى   −

A.  5 B. 4 C.  3 D.  2 
 

 2013نهائي      اختزال؟ –تأكسد العامل المؤكسد خلال عملية أكسدة ما الذي يحدث لعد 

A. يزداد B. يقل C.  
 
 قد يقل أو يزداد  .D يبقى ثابتا

 

   2013تدريبي          مجموع أعداد الأكسدة في مركب متعادل؟ ما

A.  أكبر من الصفر  C.  تساوى الصفر  

B. أقل من الصفر   D.  المركب متغير بتغير صيغة 
 

,  −𝐈يحل محل أيونات    𝐅𝟐علمت أن    إذا  𝐁𝐫−  , 𝐂𝐥−    في محاليلها وأن𝐂𝐥𝟐    يحل محل أيونات𝐈−, 𝐁𝐫−     وأن

𝐁𝐫𝟐  يحل محل أيونات𝐈−  2013تدريبي     ما العامل المؤكسد الأقوى مما يلي؟ 

A.  I2 B. Br2 C.  Cl2 D.  F2 
 

𝐂(𝐠)  ما العملية التي تحدث للعامل المؤكسد في التفاعل  + 𝐎𝟐(𝐠) → 𝐂𝐎𝟐(𝐠)2013تدريبي    ؟ 

A.  أكسدة B.  تعادل C. اختزال D.  عدم التناسب 
 

𝐁𝐫𝟐في التفاعل التالي:    + 𝐒𝐎𝟐 + 𝐊𝟐𝐒𝐎𝟒 + 𝟐𝐇𝟐𝐎 → 𝟐𝐇𝟐𝐒𝐎𝟒 + 𝟐𝐊𝐁𝐫 أي المواد تأكسدت؟   

 2012نهائي 

A.  Br2 B. SO2 C.  H2O D.  K2 
 

؟   
 
 مؤكسدا

 
 2012مؤجل        ما العنصر الذي يعد عاملا

A.  K B. Ca C.  F2 D.  Na 
 

 2012تدريبي        ما التفاعل الذي يحتاج إلى عامل مؤكسد؟   

A.  S2O4
2− + 2H2O → 2SO3

2− + 4H+ + 2e−  

B. I2O5 + 14H
+ + 10e− → I2 + 5H2O  

C.  Cl2 + 2e
− → 2Cl−  

D.  Cr2O7
2− + 14H+ + 6e−⟶ Cr3+ + 7H2O 

 

153 

 ات ــــــالإجاب

(153 ) (154 ) (155 ) (156 ) (157 ) (158 ) (159 ) (160 ) 

A B C D C B C A 
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𝐅𝟐أي مما يلي حدثت له عملية أكسدة في التفاعل    + 𝐌𝐠 ⟶ 𝟐𝐅− + 𝐌𝐠𝟐+   2011نهائي 

A.  F2 B. Mg C.  Mg2+ D.  F− 

 

 2011نهائي       اختزال؟  –أي من التفاعلات الآتية يمثل تفاعل أكسدة  

A.  NaCl + AgNO3 → AgCl + NaNO3 C.  H2SO4 + KOH → K2SO4 + 2H2O  

B. 2KClO3 → 2KCl + 3O2 D.  2CaCO3⟶ CaO + CO2 
 

𝟐𝐊في التفاعل:    + 𝐁𝐫𝟐⟶ 𝟐𝐊+ + 𝟐𝐁𝐫− 2011مؤجل    أي مما يلي يتم اختزاله؟ 

A.  K B. Br2 C.  Br− D.  K+ 
 

 2011مؤجل      اختزال؟  –أي من التفاعلات التالية يمثل تفاعل أكسدة   

A.  SO2 + H2O → H2SO3 

B. 2KNO3 → 2KNO2 + O2 

C.  HNO3 + KOH → KNO3 + H2O 

D.  BaCl2 + 2AgClO3⟶ Ba(ClO3)2 + 2AgCl 
 

 2011تدريبي        اختزال؟  –أي من التفاعلات التالية لا يمثل تفاعل اكسدة   

A.  Zn + Cu2SO → ZnSO4 + Cu C.  2Na + Cl2 → 2NaCl  

B. H2 + Cl2 → 2HCl  D.  CO2 + H2O ⟶ H2CO3 
 

𝟐𝐀𝐥في التفاعل:    + 𝟑𝐂𝐮𝟐+ ⟶  𝟐𝐀𝐥𝟑+ + 𝟑𝐂𝐮  2011تدريبي   أى مما يلي يتم اختزاله؟  

A.  Al B. Cu2+ C.  Al3+ D.  Cu 
 

−𝟔𝐈ما العامل المختزل في التفاعل التالي؟    + 𝟐𝐍𝐎𝟑
− + 𝟖𝐇+ ⟶ 𝟑𝐈𝟐 + 𝟐𝐍𝐎 + 𝟒𝐇𝟐𝐎   2010نهائي 

A.  NO3
− B. I− C.  NO D.  I2 

 

 ات ــــالإجاب

(161 ) (162 ) (163 ) (164 ) (165 ) (166 ) (167 ) 

D B B N D B B 
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  2009نهائي     حدد العامل المختزل في التفاعل التالي:    

𝐁𝐫𝟐 + 𝐒𝐎𝟐 + 𝐍𝐚𝟐𝐒𝐎𝟒 + 𝟐𝐇𝟐𝐎 ⟶  𝟐𝐇𝟐𝐒𝐎𝟒 + 𝟐𝐍𝐚𝐁𝐫  

A.  Na2SO4 B. SO2 C.  H2O D.  Br2 
 

  2009نهائي     أي التغيرات التالية تمثل عملية أكسدة؟   

A.  Na2
− → N2 B. CrO4

2− → Cr2O7
2− C.  VO2+ → VO3

− D.  ClO− → Cl− 

 

 2009تدريبي     المعادلة التي تمثل تفاعل أكسدة واختزال مما يلي هي: 

A.  Na2CO3 + HCl → NaCl + H2O + CO2 C.  CaCO3 → CaO + CO2  

B. CrCl3 + 3KOH → Cr(OH)3 + 3KCl D.  2H2 + O2⟶ 2H2O 

 

𝐍𝐎𝟑المواد الأتية تنتج من    
 2008النهائي    عبر تفاعل أكسدة اختزال، عدا:  −

A.  HNO3 B. NO2 C.  NO D.  N2 
 

 2008الإعادة      عبر تفاعل أكسدة واختزال فقط؟ 𝐂𝐎𝟐أي المواد التالية يمكن أن تنتج من  

A.  H2CO3 B. HCO3
− C.  CO D.  CaCO3 

 

 2008تدريبي    أي من المعادلات التالية لا تمثل تفاعل أكسدة واختزال:

A.  NaNO3 → 2Na NO2 + O2 C.  CuO + H2 → Cu + H2O  

B. SO2 + H2O → H2SO4 D.  H2 + Cl2⟶ 2HCl 

 

 الإجابات

(168 ) (169 ) (170 ) (171 ) (172 ) (173 ) 

B C D A C B 

 

  

168 

172 

169 

170 

171 

173 



 

 

34 

 أسئلة البدائل   –من أسئلة الامتحانات  

1 
الامتحان النهائي  

2015 

𝐂𝐥𝟐 +𝐇𝟐𝐎 → 𝐇𝐂𝐥 + 𝐇𝐂𝐥𝐎                     𝐇𝟐𝐎𝟐 → 𝐇𝟐𝐎 + 𝟐𝐎𝟐 

𝐍𝟐𝐎𝟑 → 𝐍𝐎𝟐 + 𝐍𝐎                                𝐇𝟐 + 𝐂𝐥𝟐 → 𝟐𝐇𝐂𝐥 
 ..............................................................................................................................  البديل:

 .......... التبرير: ....................................................................................................................

2 
الامتحان النهائي  

2014 

𝐇𝐂𝐥 + 𝐍𝐚𝐎𝐇 → 𝟐𝐍𝐎                             𝐂𝐚𝐂𝐎𝟑 → 𝐂𝐚𝐎 + 𝐂𝐎𝟐 
    𝐀𝐠𝐍𝐎𝟑 + 𝐍𝐚𝐁𝐫 → 𝐍𝐚𝐍𝐎𝟑 + 𝐀𝐠𝐁𝐫              𝟐𝐇𝐈 → 𝐇𝟐 + 𝐈𝟐 

 ..............................................................................................................................  البديل:

 . ............................................................................................................................. التبرير: 

3 
الامتحان المؤجل  

2014 

𝐍𝐎𝟒
− → 𝐍𝐎𝟐                             𝐌𝐧𝐎𝟒

− → 𝐌𝐧𝐎𝟒
𝟐− 

    𝐂𝐥𝐎𝟑
− → 𝐂𝐥𝐎𝟐

−                            𝐒𝐎𝟑
𝟐− → 𝐒𝐎𝟒

𝟐− 

 ..............................................................................................................................  البديل:

 . ............................................................................................................................. التبرير: 

4 
الامتحان النهائي  

2012 

𝐕𝐎𝟐
𝟐− → 𝐕𝐎𝟑

𝟐−                             𝐍𝐎𝟐
− → 𝐍𝟐 

    𝐂𝐥𝐎− → 𝐂𝐥−                                 𝐂𝐫𝐎𝟒
𝟐− → 𝐂𝐫 

 ..............................................................................................................................  البديل:

 . ............................................................................................................................. التبرير: 

5 
الامتحان المؤجل  

2012 

𝐌𝐧𝐎𝟒
− → 𝐌𝐧𝟐+                             𝐒𝐎𝟑 → 𝐒𝐎𝟐 

    𝐍𝐎𝟑
− → 𝐍𝐇𝟑                                   𝐒𝐎𝟒

𝟐− → 𝐒𝐎𝟑 

 ..............................................................................................................................  البديل:

 . ............................................................................................................................. التبرير: 

6 
الامتحان التدريبي 

2012 

𝐍𝟐 + 𝐎𝟐 → 𝟐𝐍𝐎                         𝐇𝟐 + 𝐂𝐥𝟐 → 𝟐𝐇𝐂𝐥 
    𝐇𝟐𝐎+ 𝐒𝐎𝟐 → 𝐇𝟐𝐒𝐎𝟒                𝟐𝐍𝐚𝐁𝐫 + 𝐂𝐥𝟐 → 𝟐𝐍𝐚𝐂𝐥 + 𝑩𝐫𝟐 

 ..............................................................................................................................  البديل:

 .......... التبرير: ....................................................................................................................

7 
الامتحان النهائي  

2010 

𝐅𝟐 → 𝟐𝐅
−                             𝐙𝐧 → 𝐙𝐧𝟐+ 

    𝟐𝐂𝐥− → 𝐂𝐥𝟐                          𝐅𝐞𝟐+ → 𝐅𝐞𝟑+ 

 ..............................................................................................................................  البديل:

 .......... التبرير: ....................................................................................................................

8 
الامتحان النهائي  

2009 

𝐇𝟑𝐏𝐎𝟒    ,    𝐏𝟐𝐎𝟓   ,   𝐇𝟐𝐏𝐎𝟑
−   ,   𝐏𝐎𝟒

𝟑− 

 ..............................................................................................................................  البديل:

 . ............................................................................................................................. التبرير: 
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 أسئلة الترتيب:  -من أسئلة الامتحانات 

1 
الامتحان النهائي  

2019 

 لعدد أكسدة الاكسجين في كل 
 
 الصيغ التالية تبعا

 
 منها؟ رتب تصاعديا

OF2              H2O2               O2                 NO 

 . ............................................................................................................................. الأقل:

2 
الامتحان النهائي  

2018 

 الصيغ التالية 
 
 لعدد أكسدة الكبريت في كل منها؟ رتب تصاعديا

 
 تبعا

K2S                   SO4
−2               SO2                  

 . ............................................................................................................................. الأقل:

3 
الامتحان النهائي  

 2017مجلس 

 حسب عدد تأكسد النيتروجين:
 
 رتب الصيغ الآتية تصاعديا

NH3              H2O               NO3
−                 NF3 

 . ............................................................................................................................. الأقل:

4 
 الامتحان التدريبي

 2017مجلس 

 حسب عدد تأكسد 
 
 النيتروجين:رتب الصيغ الآتية تصاعديا

NH3              NO2
−               N2O                 N2 

 . ............................................................................................................................. الأقل:

5 
الامتحان الإعادة  

 2017مجلس 

 حسب عدد تأكسد الكبريت:رتب الصيغ  
 
 الآتية تصاعديا

SO2              Na2S2O3           N2S             SO4
−2 

 . ............................................................................................................................. الأقل:

6 
الامتحان النهائي  

2014 

 الأنواع التالية حسب عدد تأكسد ذرة الكبريت:
 
 رتب تصاعديا

S2O3
2−          Na2SO4           K2S              S8 

 . ............................................................................................................................. الأقل:

7 
الامتحان المؤجل  

2014 

 الأنواع التالية حسب عدد تأكسد لذرة الكربون:
 
 رتب تصاعديا

CH3OH              Na2C2O4           CO3
2−          C

 (الماس)

 . ............................................................................................................................. الأقل:

8 
 الامتحان التدريبي

2014 

 المركبات والأيونات 
 
 التالية حسب عدد تأكسد النيتروجين: رتب تصاعديا

NO3
−              NH3               N2                 N2O4 

 . ............................................................................................................................. الأقل:

9 
الامتحان النهائي  

2013 

 لعدد تأكسد الكبريت:  
 
 تبعا

 
 رتب المواد تصاعديا

S2O3
2−              HSO4

−               SO3
2−                 H2S 

 . ............................................................................................................................. الأقل:

10 
 الامتحان التدريبي

2013 

 لعدد أكسدة الكربون:
 
 تبعا

 
 رتب الصيغ التالية تصاعديا

CH4              H2CO3        C6H12O6          C2O4
2− 

 . ............................................................................................................................. الأقل:
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11 
الامتحان النهائي  

2012 

 المركبات والأيونات 
 
 التالية حسب عدد أكسدة النيتروجين: رتب تصاعديا

NO3
−              NH3               N2                 N2O4 

 . ............................................................................................................................. الأقل:

12 
الامتحان المؤجل  

2012 

 المواد التالية حسب عدد تأكسد الكروم:
 
 رتب تصاعديا

CrCl2              Cr2O7
2−         Cr              Cr2O3 

 . ............................................................................................................................. الأقل:

13 
 الامتحان التدريبي

2012 

 المواد لتالية حسب عدد تأكسد الأكسجين:
 
 رتب تصاعديا

O2              OF2               H2O               BaO2 

 . ............................................................................................................................. الأقل:

14 
الامتحان النهائي  

2011 

 رتب 
 
 لعدد أكسدة الكروم:  ما يلي ترتيبا

 
 تبعا

 
 تصاعديا

Cr2O3              Cr               Cr2O7
2−           CrCl2 

 . ............................................................................................................................. الأقل:

15 
الامتحان المؤجل  

2011 

 لعدد أكسدة  
 
 تبعا

 
 الكربون:رتب الصيغ التالية تصاعديا

C6H12O6          CH4        CO2            CO 

 . ............................................................................................................................. الأقل:

16 
الامتحان التدريبي 

2011 

 الصيغ التالية حسب عدد تأكسد الكلور فيها: 
 
 رتب تصاعديا

HCl           HClO2            Cl2             HClO4 

 . ............................................................................................................................. الأقل:

17 
الامتحان النهائي  

2010 

 المواد التالية حسب عدد تأكسد ذرة الكبريت:
 
 رتب تصاعديا

S8              SO4
2−               CaS                  

 . ............................................................................................................................. الأقل:

18 
الامتحان التدريبي 

2009 

 التصاعدي لعدد أكسدة الكبريت في كل من: أكتب الترتيب

H2S              SO2             S8              HSO4
− 

 . ............................................................................................................................. الأقل:
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 متنوع  -من أسئلة الامتحانات

 2017-2018الامتحان النهائي )وزارة( للفصل الدراسي الأول لعام 

ادرس الشكل المجاور الذي يمثل نتيجة لتفاعل اكسدة واختزال بين الحديد ومحلول كبريتات النحاس، ثم اجب 

 عما يأتي: 

 أكتب نصف تفاعل الأكسدة مضبوط المعاملات؟ .....................................................  -1

 اكتب نصف تفاعل الاختزال مضبوط المعاملات؟  ..................................................... -2

 اكتب المعادلة النهائية الموزونة لتفاعل الأكسدة والاختزال؟  -3

........................................................................................................................................... 

 ما الأيون المتفرج في التفاعل؟ ..................................................................................... -4
 

 2016-2017الامتحان النهائي )مجلس( للفصل الدراسي الثالث لعام 

، ثم اجب عن الأسئلة الاتية: 
 
 تمعن الشكل المجاور جيدا

 ................................................................ حدد العنصر الاقوى كعامل مختزل:  -1

 ؟  (1−)عدد أكسدة الفلور في جميع مركباته   فسر: -2

............................................................................................................................. ..... 

Br2لكى يحدث نصف التفاعل الآتي:  -3 +  2e
− ⟶ 2Br−  

 هل يحتاج إلى عامل مؤكسد أم عامل مختزل؟  ...................................................... 
 

 2016-2017الامتحان النهائي )مجلس( للفصل الدراسي الثالث لعام 

 : Aمع ما يناسبه من العمود  Bاكتب بين القوسين الرقم الصحيح من العمود  

 Bالعمود  Aالعمود 

 ميل المادة لاكتساب الكترونات (1 عدد التأكسد ).........................( 

 عدد الالكترونات التي تفقدها أو تكتسبها الذرة عندما تكون أيون في المركب الأيوني  (2 أكسدة واختزال  ).........................( 

 التفاعل الذي تنتقل فيه الالكترونات من إحدى الذرات إلى ذرة أخري  (3  

 

 2024غير مقرر 

 2024غير مقرر 
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 2016-2017الامتحان التدريبي )مجلس( للفصل الدراسي الثالث لعام 

 : Aمع ما يناسبه من العمود  Bاكتب بين القوسين الرقم الصحيح من العمود  

 Bالعمود  Aالعمود 

 مادة تفقد إلكترونات ويزداد عدد تأكسدها.  (1 عدد التأكسد ).........................( 

 عدد الالكترونات التي تفقدها أو تكتسبها الذرة عندما تكون أيون في المركب الأيوني  (2 الأكسدة  ).........................( 

 عملية فقد ذرات المادة للإلكترونات.  (3  

 

 2016-2017الامتحان الإعادة )مجلس( للفصل الدراسي الثالث لعام 

𝟐𝐊𝐈(𝐚𝐪)ادرس التفاعل التالي:   + 𝐂𝐥𝟐(𝐚𝐪)  ⟶ 𝟐𝐊𝐂𝐥(𝐚𝐪) + 𝐈𝟐(𝐚𝐪)  :واجب عن الأسئلة التالية 

 ................. حدد العامل المختزل: .........................................................................................................  -1

 ................ حدد المادة التي تم اختزالها: ................................................................................................ -2

 ................... ما هو الأيون المتفرج: ....................................................................................................... -3

 ...  ما التغير في عدد تأكسد الكلور في التفاعل: ................................................................................... -4
 

 2014-2015الامتحان النهائي للفصل الدراسي الثالث لعام  

 أجب عن الأسئلة التالية:

S2O3ما عدد أكسدة الكبريت في كل من الصيغ الآتية:   -1
2−           H2SO3 

............................................................................................................................. ................................................................ 

3Naهل التفاعل   -2 + Al3+⟶ 3Na+ + Al  ...........................  يتضمن تطبيق قانون حفظ الكتلة والشحنة؟ 
 

 2010-2011الامتحان النهائي للفصل الدراسي الثاني لعام  

,𝟒+, 𝟔+)إذا علمت أن للكبريت أعداد الأكسدة الآتية   كعامل  (𝟔+)، هل تتوقع أن يسلك الكبريت  (𝟐−,𝟎

 ...................................................................................................... مؤكسد أم كعامل مختزل؟ 

 .......................................... .............................................................................................................................برر اجابتك؟ 
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 2010-2011الامتحان المؤجل للفصل الدراسي الثاني لعام  

,𝟑+,𝟓+)إذا علمت أن للكبريت أعداد الأكسدة الآتية   𝟎,−𝟐,  (𝟓+)، هل تتوقع أن يسلك النيتروجين  (𝟑−

 ...................................................................................................... كعامل مؤكسد أم كعامل مختزل؟ 

 ...................................................... برر اجابتك؟ .................................................................................................................

 

 2010-2011الامتحان التدريبي للفصل الدراسي الثاني لعام 

,𝟒+,𝟔+)إذا علمت أن للكبريت أعداد الأكسدة الآتية   كعامل  (𝟐+)، هل تتوقع أن يسلك الكبريت  (𝟐−,𝟎

 ...................................................................................................... مؤكسد أم كعامل مختزل؟ 

 ...................................................... برر اجابتك؟ .................................................................................................................

 

 2012-2013الامتحان التدريبي للفصل الدراسي الثاني لعام 

 اختزال وأيها لا تمثل؟    –أي المعادلات الآتية تمثل تفاعلات أكسدة 

a- 4F(s) + 3O2(g)⟶ 2Fe2O3(s) 

b- NaOH(aq) + HCl(aq)⟶NaCl(aq) + H2O(I)  

c- Cl2(aq) + H2O(l)⟶HCl(aq) + HClO(aq)   
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 أسئلة التعليل:  -من أسئلة الامتحانات 

1 
الامتحان النهائي  

2019 

؟
 
 يجب أن يحدث تفاعلات الأكسدة والاختزال معا

............................................................................................................................. ................. 

............................................................................................................................. ................. 

2 
الامتحان النهائي  

 2017مجلس 

 ؟ دور العامل المؤكسد في تفاعل الأكسدة والاختزال

............................................................................................................................. ................. 

............................................................................................................................. ................. 

3 
الامتحان التدريبي 

 2017مجلس 

𝐇𝐍𝐎𝟑]المعادلة التالية تفاعل أكسدة واختزال:  لا تمثل + 𝐋𝐢𝐎𝐇 → 𝐋𝐢𝐍𝐎𝟑 + 𝐇𝟑𝐎]؟ 

............................................................................................................................. ................. 

............................................................................................................................. ................. 

4 
الامتحان الإعادة  

 2017مجلس 

 في تبيض الملابس؟ 𝐍𝐚𝐂𝐥𝐎يستخدم هيبوكلوريت الصوديوم  

............................................................................................................................. ................. 

............................................................................................................................. ................. 

5 
الامتحان النهائي  

2013 

𝐒𝐎𝟑(𝐠))لا يعتبر التفاعل   + 𝐇𝟑𝐎(𝐠) → 𝐇𝟐𝐒𝐎𝟒(𝐈))  اختزال؟  -تفاعل أكسدة 

............................................................................................................................. ................. 

............................................................................................................................. ................. 

6 
 الامتحان التدريبي

2019 

طلب من أحمد أن يعطى مثال معادلة أكسدة واختزال، فمزج أحمد قليل من ملح الطعام  

 من محلول نيترات الفضة فتكون راسب، هل يعتبر مثاله صحيح؟ برر إجابتك؟ 

............................................................................................................................. ................. 

............................................................................................................................. ................. 

7 
 الامتحان التدريبي

2009 

 ؟تعد الهالوجينات من العوامل المؤكسدة القوية

............................................................................................................................. ................. 

............................................................................................................................. ................. 
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 أسئلة وزن المعادلات:   -من أسئلة الامتحانات 

1 
الامتحان النهائي  

2019 

محلول   في  التالية  والاختزال  الأكسدة  معادلة  لوزن  التفاعل  نصف  طريقة  استخدم 

 حمض ي: 

MnO2 + Br
−⟶Mn2+ + Br2 

2 
الامتحان النهائي  

2018 

لوزن معادلة الأكسدة والاختزال التالية في محلول استخدم طريقة نصف التفاعل 

 حمض ي: 

I2(s) + S2O3
2−
(aq)

⟶ I(aq)
− + S2O4

2−
(aq)

 
 

3 
الامتحان النهائي  

 2017وزارة 

استخدم طريقة نصف التفاعل لوزن معادلة الأكسدة والاختزال التالية في محلول 

 حمض ي: 

IO3
− + Br−⟶ Br2 + IBr 

4 
الامتحان النهائي  

 2017مجلس 

التفاعل لوزن معادلة الأكسدة والاختزال التالية في الوسط استعمل طريقة نصف 

 حمض ي: 

Zn + NO3
−⟶ Zn2+ + NO2 

 

5 
امتحان التدريبي  

 2017مجلس 

استعمل طريقة نصف التفاعل لوزن معادلة الأكسدة والاختزال التالية في الوسط 

 حمض ي: 

SO2 +MnO4
−⟶Mn2+ + SO4

2− 

6 
الامتحان الإعادة  

 2017مجلس 

التفاعل لوزن معادلة الأكسدة والاختزال التالية في الوسط استعمل طريقة نصف 

 حمض ي: 

Cl− + NO3
−⟶ ClO + NO 

7 
الامتحان النهائي  

2016 

استعمل طريقة نصف التفاعل لوزن معادلة الأكسدة والاختزال التالية في الوسط 

 حمض ي: 

I− + SO4
2−⟶H2S + I2 

8 
 الامتحان التدريبي

2015 

 بطريقة نصف التفاعل:زن المعادلة الآتية في وسط حمض ي 

NO3
− + I2⟶ IO3

− + NO2  

9 
الامتحان النهائي  

2014 

 زن المعادلة الكيميائية التالية بطريقة التفاعلات النصفية في محلول حمض ي: 

Cr2O7
2− + ClO−⟶ ClO2

− + Cr2O3 

10 
 الامتحان التدريبي

2014 

 زن المعادلة الآتية في وسط قاعدي بطريقة نصف التفاعل:

MnO2 + S
2−⟶Mn2O3 + S2O3

2− 
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11 
الامتحان النهائي  

2013 

 زن المعادلة الآتية في وسط قاعدي بطريقة التفاعل النصفي: 

S + NO3
−⟶NO2 + SO3 

12 
الامتحان تدريبي 

2013 

 زن المعادلة الآتية في وسط حمض ي بطريقة التفاعل النصفي: 

MnO4
− + Cl−⟶MnO2 + Cl2 

13 
الامتحان النهائي  

2012 

اختزال الآتية بطريقة التفاعلات النصفية في الوسط   –زن معادلة الأكسدة  

 الحمض ي: 

Cr2O7
2− + NO2

−⟶ Cr3+ + NO3
− 

14 
الامتحان التدريبي 

2012 

 اختزال الآتية بطريقة التفاعلات النصفية في وسط الحمض ي:  –زن معادلة الأكسدة  

BrO3
− + SO2⟶ Br2 + SO4

2− 

15 
الامتحان المؤجل  

2012 

 اختزال الآتية بطريقة التفاعلات النصفية في وسط الحمض ي:  –زن معادلة الأكسدة  

Br− + SO4
2−⟶ BrO3

− + SO2 

16 
الامتحان النهائي  

2011 

 زن معادلة الأكسدة اختزال الآتية بطريقة التفاعلات النصفية في وسط الحمض ي:

MnO4
− + Cl−⟶Mn2+ + ClO− 

17 
الامتحان المؤجل  

2011 

 بأن التفاعل اختزال الآتية  –زن معادلة الأكسدة  
 
بطريقة التفاعلات النصفية علما

 يحدث في اوسط قاعدي: 

MnO4
− + IO3

−⟶MnO2 + IO4
− 

18 
الامتحان النهائي  

2010 

 اختزال التالية بطريقة التفاعلات النصفية في وسط الحمض ي:  –زن معادلة الأكسدة  

NO3
− + I2⟶NO2 + IO3

− 

19 
الامتحان التدريبي 

2009 
 المحلول القاعدي: زن معادلة التالية في  

MnO4
− + IO3

−⟶MnO2 + IO4
− 

20 
 الامتحان التدريبي

2009 
 بأن الوسط حمض ي: 

 
 زن معادلة التالية بطريقة التفاعلات النصفية علما

MnO4
− + As2O3⟶Mn2+ + AsO4

− 

21 
الامتحان النهائي  

2008 

 زن معادلة الآتية في وسط حمض ي: 

S + NO3
−⟶NO2 + SO3

  

22 
الامتحان الإعادة  

2008 

 زن معادلة التالية في الوسط القاعدي: 

IO3
− +MnO4

−⟶ 2MnO2 + IO4
− 

23 
 الامتحان التدريبي

2008 
 زن معادلة التالية في المحلول القاعدي: 

KMnO4
 + KIO3

 ⟶MnO2 + KIO4
  

 


